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JW.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtachniek

Dinxperlo Versig: 2.11.20 NDP NL:2011
Gebnuikslicentie tot 01-04.23verleend door: printdatum ; 15-03-2023
Gebruiksticentie 1ot 01-04.23 verleend door: =0 printdatum : 15-03-2023
werk: Uitbreiding bedrijfsgebouw (dakopbouw) onderverdeling
werknummer, 5466 entwerplevens- cok cifim 1881-1-7 gebruiks-
onderdael: Tk g gori
soort gebauwdunctie 5: ,[ ) _:]
soort gebouwfunctia 4: i .‘L]
soort gebouwfunctie 3: [ ;l
soost gebouwfundtie 2; } :"]
soort gebouwfunctie 4 | kamost max 4 bemagen ~] a cc2a B
maatgevend: 3 CC2a
toegepaste norm = NEN-EN 1990 eurocode nieuwbouw
gevelgklasse = CC2a (Consequence Class = gevalgklasse}
ontwerplevensduurklasse = 3 => oniwerplevensduur 80 jaar
huidige cuderdom gebouw = jaar => rostlevensdu = 50 jaar
referentieperiode = 50 jaar
cofrectiefactor ¢= 0,89 correctiefactor eigen gewicht voor formule 6.40.6
Keuze voar B.10b: combinatie met; 2 vioaren extreem in de gebouwfunctie A ¥m G of H (NEN-EN 1991-1-1+Ci/
omschrijving = CC2a: Middelmatige gevalgen ta.v, verlies van mensenievens, of aanzientijne economisthe of sociale gevoigen of va
toepassing = gebouwen en andere gewone construclies
voorbeelden = woon- en kantoorgebouwen max 4 tagen, openbare gebouwen<2000m2 per 'aag , onderwijsgebouwen met 1 faag, es
batrouwbaarheidsklasse. = RG2 (Reliability Class = betrouwbaarheidsklagse)
betrouwbaarheidsfactor #= 3,80 {tabel B2 blz 87 NEN-EN 1950 voor een referentieperiods van 50 jaar}
Kepfactor = 1 ({tabel B3 blz 87 NEN-EN 1890}

sneeuwbelasting op de grond (. f) 5,3 0,70 kN/m?
-waartion voor gebouwen

gebrukscategorie= A B Cc D E E G H
factor inati rde van de dedijke belasting: ¥vs=] 04 | 05 | 04 | 04 1 07 07 0 |getijktifdig] ingen by ullerste
factor frequent aanwezige veranderlijke betasting; ¥, =[ 0.5 5| o7le7)os| o7 0.5 0 |(biiv. schok, brand, noadherstel, scheunwijdte)
feclor quasi-blijvende veranderlijke belasting: ¥, =] 03| 03 | 06 | 06 | 0,8 [ 06 0,3 0 |tange termijn eftact, bip. knuip)
correctiefactor voor levensduur FdFo W=l 1 1 1 1 k) 1 1 Aol INUNDY) tiet vour wind-, sassuw., thesmische belasting)

betasiingfactoren ¥ blijvende belasting overheersend gelijklijdig optredende variabele belasting
(NEN-EN 1880) |engunstig Guastig variabels belasting belangiijk ‘andere ongunstig | andere gunstg
formules van befastingcambinaties 7 Gyap |7 * Ggier ¥ ¥ Qy 2 7
tabei A1,2{A) (EQU) {groep A} formule 6,10 1,10 09 1,50 Q4 0 1,50 ¥, Qg O
tabel At.2(B} (STR/GED) (groep B) farmule §.10a 1,35 09 0 1,50 ¥;Qq| ©
label A%.2(B) (STRIGEO) {groep B} formule 6.10b 1,20 0.9 150 Qi1 ] 150 ¥, Q! O
tabetl A1.3 buitengewane sit. form. 6,11b {brand,schok herstef 1 1 1 Aq 1 YiaQe 1 ¥P20Qu] O
tabel A1.3 bultengewone sit. form. 6.12b (aardbeving) 1 1 A 0 1 Y Qu| O
tabel A1.4 bruikbaarheidsgrenstoestand form, 6.14b 1 1 1 Qs s} 9 '%.1 Q) ©
labe! A1.4 frequente waarde formule 6,15b ] 1 1 Yy Qua 0 1 Yo Q{ O
tabel At.4 quasi blijvend formule 6,16b 1 1 1 g Qi 0 1 Ya1Qul| 0
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Dinxperlo

J.W.M. te Boekhorst Adviesbureau voor
Gebruikslicentie tot 01-04-23 verleend door: CE Q

Versie: 2.11.20 NDP NL:2011

werk : Uitbreiding bedrijfsgebouw {dakopbouw)

werkinummer ; 6466
onderdeel :

1, belastingen

1

G Q Yo
1.1 belastingaannamen vioeren e.d. kN/m® [KN/m?] (KNfm?]
helling var viak
platdak H
plat dak met balken, beschot en plafond 0,55
dakbedekking en isolatie 0,15
H5: Daken met sneesuwbelasting belemmerd afglijden  categorie: H Y= 1,00 v.h. = 0,56
Totaat platdak : 0,70 0,56
hellend dak dakhelling:  §0 gr. Dovm2daioia Pin2 grondvisst H
pannendak met dakplaat en gordingen 0,70 1,40
H4: Daken mel sneeuwbelasting onbelemmerd afglijden categorie: H Y= 1,00 vb. =
Totaal hellend dak < 1,40
verdiepingsvioer B
houten vioer met balken en plafond 0,55
extra balken en vioerplaten 0,35
estrich vicerplaten 0,28
scheidingswanden (<=1,0kN/m) in v,b. 0,50
B: Kantoor categere: B ¥ = 1,00 v = 2,50
Tolaal verdiepingsvioer : 1,18 3,00 0,50
Y%=
W=
W=

printdatum : 15-03-2023
printdatum : 15-03-2023
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J.W.M. te Boekhorst Advieshureau voor

Dinxperio
Gebruikslicentie tot 01.04-23 verleend door:
1.4 Belastingsfactoren en belastingen (Eurocode 0 en 1)

gevolgklasse _I Yig Yia j

Lo o W

Versie: 2.11.20 NDP NL:2011

printdatum : 15-03-2023
printdatum : 15-03.2023

CC1arh - CC2alb - CC3 1,001 1,00

SLS: Serviceability Limit State

gunstlg ongunstig] ongunstig  gunstig
CCZa 09 1,35 1,50 0

ULS(a); Ultimate Limit State {formule 6.10a)

CC2a 09 12060 15 o

ULS{b): Ullimate Limit State (formule 6.10b)

1.5 |Belastingen categorie G Qi Yo

¥

V2

Py

[kN/m?]

tombinatie-
waarde vy thy
gehiktidigheid
in uiterste
gransicestand

frequent
aamwezige vb

v bijv, elast.  vb kv bijv.,

vervorming,
scheunwijdte

quask
blijvénde

biand,
keuip

ongunstig

stabifieit 7 opdirijven

8.1%a

8400

135G+
1.50 * Qcomb

1206+
1.50 * Qextr,

120G+
150 * Gcomb

030G

platelzk H 070 0,56
hellend dak H 1,40
verdiepingsvioer B 118 300 050

0,50

0,30

09
1,9
38

1,7
17
59

08
1.7
37

Q8
13
11

OQEC ; www.qec.nu



Dinxperlo Versie : 4.10.12 ; NDP - NL

JW.M. te Boekhorst Advlesbureau voor Bouwtechnlek Hdak EC
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 mE o= printdatum ; 15-04-2023

balklaag in een plat dak 71 mm x 171 mm - 610 mm
berekening volgens eurocode 5 nazldhout C24

werk = gpbouw bedrijfshal

werknummer = 6466

onderdeel = dakbalklaag

norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50 jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing : gebouwen en andere gewone constructies
gevolgklasse = CCt belasting- formule 6.10.a formule 6.10.b
correctiefactor voor formule 6.10.b é= 089 factoren Yo~ 1,22 - Eva= 1,08 -

de waarde van ksi volgt vit de Nationale Bijlage : Ya+= 135 - Yaq= 135 -
gebouwcategorie H: daken Yo= 135 - Yo 135 -

Ye=  (gewichisberekening) = 0 -

%= (elastische doorbuiging) = 9 - | 1.8  ISERE: |

Yo" (knuip) = 0 - | lv ;

Y= 1+(1- 0 Yn{ 50 /50)= 100 - q1

overige invoegegevens: ; L

liggerlengte {theoretische overspanning} L= 36 m t +2

te dragen m' dak {h.o.h. balken) a= 061 m L= 36 m

opleglengte t.p.v. ondersteuning b= 50 mm | |

dikte beplanking t= 18 mm berekening eigen gawicht dakconstructie Gy in  kN/m?
elasticiteitsmodulus beplanking Eomeant™ 5000 N/mm? d(m) ¥

helastingen beplanking t 0018 85 KN/m® = 012
eigen gewicht van de dakconstructie Gy= 0,86 KkN/m? plafond 0,01 * 50 kN/m? = 0,09
personen Qu= 1,00 kN/m? overige * kN/m® = 0,00
regen 0,10 m* 10kNm® = Qu= 1,00 kN/m? b(m) h{m) ¥ ! hoh{m)

sneeuw 1,00 080 0,70 = Qu= 0,56 KN/m? balken 0,071 0,171 5,0 ! 0,61 = 0,10
puntlast = 2 kN nth. / = 0,00

overige belastingen = _035

vervormingseisen en zeeg lotaal Gy; 0,66
toelaatbare einddcorbulging 1, 250 "L Uging <= 3600 ! 250 = 144 mm
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1 3333 'L Up <= 3600 ! 3333 = 10,8 mm
{oegepaste zeeg = 0 mm
|[materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefactoren dakbalklaag
starkiekiasse = naaldhout G24 materiaalfacior sterkte wm= 130 -

materiaal =gezaagdhout ' hoogtefactor treksterkte;oreedte  Kn= 1,16 -

hautbreedte b= 71 mm heogtefactor buigsterkte;hoogte Kp= 1,00 -

houthoogte h= 171 mm modificatiefactor sterkte Kmea= 0,90 Kkort
klimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte Kmoa= 0,80 kort
belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort modificatiefactor vervorming Keer= 0,60 -

factor voor volume-effect s= 0,12 bijLVL

resultaten

Mg | 267 Ves 3,35 Uging 84 | 91 Jus 57 | 64

u.c:i0 20,46 wigi 00157 w.c.i 0,68 0,63 U.ci 170,537 70,60

C ; www.gec.nu Rekenttad 1



Dinxperlo Versie: 4.10.12 ; NDP : NL
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 printdatum : 15-04-2023

J.W.M. te Boekharst Adviesbureau voor Bouwtechnlek Hdak EC
QEE—'

[materiaal- en profielgegevens dakbalkaag|
fea= ¢ Kyof k|“ Ko fx.rep i ) kort
buigsterkie fnk 24 Nmm?  Tng 1 1,00 090 24 f 1,30 = 16,62 Nmm®
treksterkte fiok 14,6 Nmm*  fioq 1 100 118 09 145/ 130 = 11,66 Niowm?
treksterkte fioox 04 Nme?  Fisgg 1 080 04 / 1,30 = 025 Nmm®
druksterkie foox 21 Nmm®  fooq 1 0,90 21 ! 1,30 = 14,54 Nimm?
druksterkte foonx 2,5 Nimm?  fosoe 1 08t 25 I 1,30 = 173t
schuifsterkte fex 4 Nmm® T4 i 0,90 4 ! 1,30 = 277 Now?
elasticiteitsmodulus Egmeank 11000 Nmm® Eomezne 1 1,00 11000 ! 1,00 = 11000 Nmm?
volumieke massa Ax 380 wgm'  Egug 1 0,90 11000 1,30 = 7615 Nimom
glijdingsmadtilus Gy 690 Nmm® Gy 1 1,00 690 ! 4,00 = 690 Nimm?
elasticiteitsmodi naaldhout Egomeanx 370 Nmm®  Egomean 1 1,00 370 ! 1,00 = 370 nNimn?
elasticiteitsmodi foofhout Eogmeanx 370 Nmm®  Egomean 1 1,00 370 i 1,00 = 370 Nimn?
elasticiteitsmodulus Egosx 7400 nmm?*  Egpsga 1 1,00 7400 ! 1,00 = 7400 Nmm®
traagheidsmoment = 1 Y,on = 1 Yo T 1713 = 205 10%nm*
traagheidsmoment = 1 =Y, ht 1 e AT 717 = 510 10'mm*
weerstandsmoment W= 1 T ph? = 1 e T 171 2 = 36 10°nm?
weerstandsmoment W= 1 =Yghp? = 1 Ys 171 712 = 144 10mm®
cpperviak A= 1 *bh = 1 71 171 = 121 10mn’
traagheidsstraal i= V(I 1A) = v ( 2658 / 121 ) = 494 mm
traagheidsstraal = V(L/A) 2 v { 510 I 121 )y = 205 mm
[berekening belastingen dakbalkiaag|
q1 permanente belasting Gy~ 0,610 * 0,66 = 0,40 kN/m'
opgelegde belasting Q= 0,810 A 1,00 maatgevende belastingt.y.v.. personen = 0.81 kN’
F1 spreiding puntlast l= 0,0183%/12= SE-07 m* = 48,6 10°mm* El= 5000 S5E-07 10°= 2430 kNm?
k=>0,33en<=10 k= 037 + 08 0810 - 2430 / 50000 = 08 -
opgelegde belasting F= 0,81 * 2,00 = 1,62 kN
belastingen voor de bruikbaarheidsgrenstoestand, NEN-EN 1935 formules 2.2 Um 2.5
Gy { uy,) = 0,40 = 0,40 KN/m’
Qi (Uews) = 0,61 = 0,61 kN/m'
Kaer"( G+ 12Qx1) Vi) = 0,60 { 0,40 + 0,00 061 ) = 0,24 kN/m'
Fi@ke " F {Uesas) = = 1,62 kN
belastingen voor de uiterste grenstoestand, NEN-EN 1990 formules §.10.2 en 8.10.b {resp. ULS1 en ULS2}
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
Y6 Cut7a:1¥0.1Qus (ULSH) gs= 1,22 040 + 1.35 0 0,61 = 0,49 kN/m'
£75, 8k 70,10 (ULSZ) Ge= 1,08 0,40 * 1,35 061 personen = 1,26 kNim

eigen gewicht + puntlast in het midden
7G.}Gk.J en 70_11,{fg_;Qk1 {ULS1) gq= 1,22 0,40

049 kN/m' Fs= 1,35 000 1862 = 0,00 kN

.{}rG_-,G,qen 7a.1Q (ULS2) qq= 1,08 040 = 0,43 kN/m' Fy= 1,35 1,62 = 2,19 kN
eigen gewicht + puntlast viak bij de oplegging

76Cki €N 7a.1%0.4Qx (ULST) g~ 1,22 040 = 049 kNm' Fy= 1,35 000 200 = 0,00 kN
£76,Gkjen 76,10k (ULS2) q= 1,08 040 = 043 kN'm' Fg= 1,35 2,00 = 270 kN
Yas¥0,1Qk G~ 1,35 0,00 061 {b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,00 kN
Yo 1% Q= 1,35 0,61 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,82 kN

C; www.gec.nu Rekenbtad 2



J.W.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek H dak EC

Dinxperio Versie : 4.10.12; NDP : NL

Gebruikslicentie COMMERCGIELE-versie tot 1-4-2024 Q e printdatum ; 15.04-2023

[resultaten mechanicaberekeningen dakbalkizag|

reacties

karakteristieke waarden {.b.v. afdracht naar andere constructieonderdelen

Gy, Rex = 0.5 040 3,600 = 072 kN

e Rax = 0,5 061 3,600 = 1,10 kN

Kaer™ Git2Qu 1) Reip® 05 024 3,600 = 043 kN

uiterste grenstoestand : eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76,8k a1 Qe (ULS1) Re=', 049 3,600 = 0,88 kN

£¥6,Gx *701Q4 (ULS2) Reg="z 1,26 3,600 = 2,26 kN

uiterste genstoestand : eigen gewicht + puntlast viak bij de cplegging

76,8+ Ta1%0.1Qk (ULST) Res=', 046 3600 + 000( 3800 - 0171 )/ 3600 = 088 kN

EvaiGk* Y10 (ULS2) Req=/, 043 3600 + 270 ( 3600 - 0171 )/ 36086 = 3,35 kN

Res=] 3,35 JkN

dwarskrachten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting Vies™ (0,5 +h) * gy

768kt 7o 1%0.1Q (ULST) Ve= 0,88 2 (0,5 0080 + 6171 )* 0,00 = 088 kN

£76,Grjt70,1Qk (ULS2) Veg= 2,26 - (0,5 0,050 + 0,171 1 0,82 = 210 kN

eigen gewicht + puntiast vlak bij de oplegging geen dwarskrachtreductie t.g.v. het eigen gewicht!

76,8k 721010k (ULSY) Veg= 0,88 = 0,88 kN

76 G 7a1Qu (ULS2) Veg= 3,35 = 3,35 kN
Veom [[3,35 |kN

momanten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76,8kt 7a.1%0,1Qu (ULST) M= 0,425 049 36002 = 0,79 kNm

Ev6 Gt a0 (ULS2) Ms= 0125 1,26 38002 = 204 kNm

eigen gewicht + puntfast in het midden

Y60k ¥a.1¥0,10x (ULST) M= 07125 049 36002 + 025 0 219 3800 = 0,79 kNm

76 Okt 70,10k (ULS2) Ms= 0,925 043 36002 + 0,25 219 3600 = 2,67 kNm
Mgq,= kNm

vervormingen

Gi, Uy o= 5 040 3600* ; ( 384 11000 2988 10° 3 = 27 mm

P Quq U= 5 0,61 36004 s ( 284 11000 2958 1g¢ ) = 41 mm

Kaer™( ij""{l"'zok_‘) Uy o= 5 0,24 3600 ¢ ¢ ( 384 11000 2958- 10* } 1.6 mm

Fi=k " F Uy o= 1619  3600°% ; ( 48 11000 2958 40* ) = 48 mm

alternatieve berekening kruip: = ke Gt ii2Qy)

met g-belasting = 0,8 *{ 2,7 + 0 . 41 g-last ) = 1,6 mm

met puntiast = 086 *{ 27 * 0 * 48  Flast ) = 18 mm

C ; www.qec.nu Rekenblad 3
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SV, te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek
Dinxperio
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024

mc—aa—u

Hdak EC

Versie : 4.10.12 ; NDP : NL

printdatum : 15-04-2023

toetsingen uiterste grenstoestand dakbalklaag
art. 6.1.6 enkele buiging _
moment in y-richting Megy= 2,67 kNm W= 346 cm? friya= 16,8 N/mm? b= 71 mm
h= 171 mm
Tmya™ MEd.y / Wy =) 2,67 10° { 346 10° = 7.7 mel’!"l2
6,11 unity-chack Ty i Tyt = 7.7 { 1886 = l:0487:)-
art. 6.1.7 dwarskracht
oplegbreedte ondersteuning b, = 50 mm f,& 277 Nimm’ b= 71 mm
niet gereduceerde dwarskracht V=Rgg = 3,35 kN h= 171 mm
gereduceerde dwarskracht Veg=VVpy = 3,35 &N 0,196 m l l l
met Vi= (05b+h)qs =(05 0,080 + 0,171 )¢ G = 0,196 qq H ’,"i
77  3Vel2bh e 3 33 1000 = 041 N/mm? e ]
2 71 171 Rea T Veq
8,13 unity-check = Ta ! fs = o411 277 = [Z0i5]-

[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand

dakbalklaag

combinatie
veld
Uon = Gx.]
Ugtastisch Qm resp. k, *F
Ukiuip = Kaer"( ij"""ﬂblak.i)
Uzeeq = volgens opgave
Ueirg = Uon* Ueyp * Uetastiscn = Yzeey
Usindtoe <= 3600 ! 250 = 14,40 mm
u.c = Ugind/ Uroeiastbaar
Ui = Uknip T Usiastisch
Ubijtoe <= 3600 / 3333 = 10,60 mm
u.c. = ubfll Utgelaatoaar
opmerking
Rekenblad 4

- [Gazqleg?F]
= Uy Usp

= 269 2,69
= 410 484
= 161 161
= 0,00 0,00
= 841 914
= 14,40 14,40
= 5,71 6,45
= 10,80 10,80



JW.M. te Boekt Ad 1 voar B )
Dinxperlo
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024
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H gording 2 stpt EC
Versie : 5.10.12 ; NDP :NL
printdatum : 15.04-2023

berekening gording op 2 steunpunten M x 1M
naaldhout C24

werk = opbouw bedrijishal

werknummer = 6466

cnderdeel = gerdingen

norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50 jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing gebouwen en andere gewone constructies

gevolgklasse CC = CC2 farmule §.102 Yo 135 -

correctiefactor voor formule 6.10b ¢= 089 {niet maatgevend) 7aq= 1,80 -

de waarde van ksl voigt ult de Nationale Bijlage Yo 1,50 -

gebouwcategorie H: daken formule 6.10b Eve 1,20 -

(gewichtsberekening) Y= 0 - {maatgevand) Yas= 150 -

{elastische doorbuiging) Y= 0 - Vo= 1,50 -

{keuip) U S formuie 6.10aenb Yo 090 {gunsiig)

reducliefacior vicerbelasting PE 100 - . >

dakvorm zadeldak 7=_ 8000 m+ maaiveld <7

dakheliing «= B0 graden nok

permanente- en toevallige veranderlijke belasting

gigen gewicht dakvlak G 07 kNim? tolale schuine lengte

extra veranderlijke vlakbelasting in grondvlak Q= 0 kN/m?
wind« en sneeuwbelasting
windgebied =

soort ferrein onbebouwd Il -

hoogte onderdeel boven maaiveld z= 8 m
gebouwbreedte loodrecht op wind b= 10 m

totale gebouwhoogte ho= B8 m

tolale gebouwdiepte in windrichting 4= 10 m
vormfactor onderdruk Gy = 030 ~ 1 =030-
vormfactor overdruk Cy = -020 ¢ 1 =020-
kan de sneeuw onbelermmerd afglijden v ja

belasting door puntlast

puntiast F= 2 kN

dikte beplanking t= 18 mm
elasticiteitsmodulus beplanking Eomeans™ 5000 Nimm?
toelaatlzare doorbulging

toelaatbare einddoorbuiging 10 250 *Lychuin
toelaatbare bijkomende doorbulging 10 250 *Lionyn
gegevens gording

overspanning in veld 1 L1= 36 m

totale schuine lengte dakviak 3= 35 m

aantal gordingen n= 2 st

wijze van ondersteuning gording in 2wakke richting (2):
gedeeltelijk gesteund, gedeeltelijke dubbele buiging

L3= 3500 m

a= 1,167 m
{gemiddelde hoh-afstand)

Fump= 0.808 KN/m' overspanning

op {& nemen door dakplaat, muurplaat en nok
in lotale dakvlak optredende afschuifkracht tgv eg+vb

Fuep™ 212 + 0,00 = 2,12 kN
dat is per m' schuin dakviak:

Fier™ 2,12 f 3500 = 0,61 KN/m'im’
in totale dakvtak opneembaar per m' gording

Fuae™ 0,606 * 3.500 = 212 kNfm"
door alle gordingen samen op te nemen {per m' gording)
Freo™ 2,12 . 212 = 0,00 kN/m'
1.800
F
q ¥
[ : ]
A A2
Li= 3,600

er wordt gerekend mel enkele buiging

op le nemen langskracht per m' dak Flirep= 061 kN/m'/m' zadeldak

effectieve breedte dakbeschot beff* 100 m

unity-checks bij windzuiging oristaater  ~1,43 &N trek per oplegging
UGT . bulging[: 01417014 {::043:]::0,37. [ 04 [. 0,22] [BeTvi s ug o2 [ ue 043 [0 ]
|[materiaalgegevens, balkafmeting, diverse factoren en belastingen B
sterkteklasse = naaldhout C24 materiaalfactor sterkte Y 130 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor buigsteridte;hoogle ks 1,00 -

hottbreedte b= 71 mm. modificatiefactor sterkte Ko™ 0,80 kort

houthoogte h= 1711 mm modificatiefactor freksterkte Ko™ 080 kort
klimaatklasse = 1 modificatiefactor vervorming Kee™ 0,60 -
belastingduurklasse verandertijke belasling kort

facter voor volume-effect s= 01 bhijLvi

a-betastingen per m? arondviak { personen, sneeuw ) of dakviak { wind )

eigen gewicht dakconstructie p,u,=Giep, / COS ¢ =
personenbelasting grondvlak p,,,={4.0 - 0,2 o ) met 15<e <20 =
sneeuwbelasting in grondvilak s,=p * C,* Ci* 5 * f =
winddruktonderdruk. p =w, W= (Cpa+ Cpi ) * Gz =
winddruk+onderdruk in grondviak pr, = (wetw )}/ cos’ o Ll

[

VinIUgNG *+ overdruk prmwe W= (CotCrd * Gy
veranderlijke vlakbelasting in grondviak v, Q,

Rekenblad 1

(

07 /I 050 = 140 kNim?
4,00 - 020 200 ) = 000 kN/m?
000 100 1,00 070 100 = 0,00 kN/m?
070  + 030 ) 058 = 05B kN/mP
0,58 /0280 = 233 kN/m®
094 4 020 ) 058 = 086 km?
100 0,00 = D00 kNim?
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F-last

puntiast (spreiding) = 00187%)42% SEO7T m* = 48,8 10°mm* El= 49 BE.D7 108= 2430 kNm?®
k=>033en<=10 k= 037 + 08 1167 - 2430 ! 50000 = 1,000 -
opgelegde belasting Fe= 1,000 . 2,00 = 200 kN
a-belastingen per m* dakvlak en evenwiidia aan het dakvlak

de gemiddelde har op han-aistand van de ordinyen waanmee wordt gerekendis a = 3.500 ! 3 = 1,167 m
belasting” Iloodrechtdakvlak=p cos’a evenwijdig dakviak='/, p * sin2a loodrecht per gording (y-richting)
eigen gewicht 1,40 0,250 = 035 xnim* | 070 0,866 = 0,61 KkN/m? | 1,167 0,35 = 041 KN/m
personen 0,00 0,250 = 0,00 kn/m? | 0,00 0,888 = 0,00 kN/m? | 1,167 0,00 = 0,00 kN/m
sneeuw 0,00 0.250 = 0.00 kN/im*® | 0,00 0,866 = 0,00 kN/m® | 1,167 0,00 = 0,00 kN/m
wind 233 0250 = D58 kNm? = 000 kxN/m® | 1,167 0.58 = 0,68 kN/m
viakbelasting 0,00 0.250 = 0,00 kn/m? | 0.00 0,866 = 0,00 kMN/m? | 1,187 0,00 = 0,00 kN/m
windzuiging 1167 -0.66 ad 0,78 kN/m

F-fast loodrecht op- en evenwijdig aan het dakvlak

nuodrecht dakviak= Fcosa Fsvenwijd‘lg dakviak=F"sincx

}oodrecht per gording {y-richting) ]

puntlast 2,00 0,500 = 1,00 kN 2,00 0000 = 0,00 kN = 1,00 kN
afschuifkrachten
maximale reductie afschuifkracht op de veranderlijke belasting = Fy, - Fucmp = 0,61 - 0,61 = 0,00 %XN/m'
I|l:t—zlasling evenwijdig  af door dakplaat rest |evenwijdig dakvlak—‘f; pUsin2e *L3 avenwildig per gording (z-richting) J
eigen gewicht 0,61 - 0,61 = 000 | 061 3,500 = 2,12 kN 1,167 0,00 = 0,00 kN/m
personen 000 - 000 = 000|000 350 = 000 kN 1,67 000 = 0,00 kNm
sneeuw 0,00 - 0,00 = 000 | 0,00 3,500 = 0,00 kN 1,167 0,00 = 0,00 kN/m
wind 000 - 000 = 000|000 350 = 000 kN 1167 000 = 0,00 kN/m
viakbelasting 0,00 - 0,00 = 000 | 000 3500 = 000 kN 1,167 000 = 0,00 kN/m
materiaal- en profielgegevens
algemene formule ; f,q= c Ky Kmog  Terp ! m kot
buigsterkte foux 26 Nmm? fag 1 1,00 0980 24 ! 1,30 = 16,62 N/mm®
druksterkte foow 21 Mo fopa 1 0,80 21 { 1,30 = 14584 Wmm?
druksterkte fexox 2.5 Nimm®  foooa 1 0,90 25 ! 1.30 #= 173 N/mm®
schuifsterkte fo 4 New® g 1 020 4 130 = 277 Nimm®
elasticiteitsmodulus Egmeank 11000 Nme®  Egmeana 1 100 11000 / 1,00 = 11000 N/mm?
volumleke massa M 350 kgm®  Eoug 1 0.80 11000 ¥ 1.30 = 7615 Nimm®
traagheidsmoment =01 Yot = 1 YW T e = 2958 1g'mm'
traegheidsmoment = 1 *Yht = 1 e ATH 7172 z 510 40'mm
weersiandsmoment L T = 1 VA 4| 1712 = 346 10'mm’
weerstandsmoment W= 1 *Yghp? = 1 e T 717 = 144 10'mm’
opperviak A= 1 bh = 1 71 171 2 121 10mm?
traagheidsstraal = Y, TAY = + { 2958 7 121 ) = 494 mm
trangheidsstraal = N {i,/A) = \' { 510 i} 121 ) = 205 mm
lresultaten mechanica berekening gordfnuﬂ
eigen gewicht personen sneeuw wind  wind puntiast viaklast
y z y z y z druk  zuiging  y z b z
qof F 041 0,00 6,00 000 0,00 0,00 068 -0,78 1,00 0,00 0.00 0,00
M, 066 0,00 0oc 000 000 000 110 -1,26 090 000 0,00 0,00
Us 2 274 0,00 0,00 000 0,00 0,00 45 -521 299 000 0.00 0,00
[toetsing uiterste grenstoestand gordingen|
eigen gewicht(6,10.8)  personen sneeuw wind wind puntlast viaklast
z y z y z druk  zuiging ¥ 2 y 2
qofF 0,55 0,00 049 000 049 0,00 151 -080 1,99 000 0,49 0,00
M2 089 0,00 079 000 079 000 244 129 214 Q00 Q79 000
rekenwaarde opwaartse reactie bij 0,9%eg +7, *windzuiging =0,5 0,80 8,600 = 043 kN per oplegging trek blj oplegging!
art. 6.1.6 dubbele buiging voorbeeldberekening controle veldmoment M, » tgv eigen gewicht + sneeuw
moment in y-fichting Meay= 079 kNm W= 346  om® fnpe® 166 Nmm® b= 71 mm
moement in z-richling Mgg.= 000 kNm W= 144  om® G 166 Nmm?  h= 171 mm
soart dogrgnede rechthoekig b= 07
Omyd™  Meay ! w, = 079  10° / 336 10° = 23 Nmm?
Umzd™ Meaz 7 W, = 000 10° ! 144 10® = 00 Nmm?

AT TUE, Rekenblad 2
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8.1 unity-check Fruyd + Ke . Crcea 2,3 + 07 0.0 = 0,14
frcra fmnz 16,6 16,6
6,12 unity-check km  _Cmyg + i = 07 2.3 + 0,0 = 0,10
Ty frize 16,6 16,6
in 1abelvorm alle combinaties UGT Mesy Mesz Omye  Pmzd Tmyd  Tmzd unity check maximum
Lot fraa 811 612
eg + mementaan(g.10a) M2 089 000 258 000 016 000 016 011 = |08
eQ + personen My 2 079 OGO 230 000 074 000 014 0,10 L0114
eg + sneeuw M2 679 000 230 00C o014 000 014 010 = |14
eg + winddruk My 244 000 706 000 043 000 043 0,30 = =043
eg + puniiast M2 214 000 620 000 D037 000 037 026 = £0,37.1
eg + viaklast M2 079 000 230 000 044 000 014 010 D44
0,8 * &g + windzuiging My 2 129 000 373 000 022 0,00 0,22 0,16 110,225
|toetsing bruikbaarheidsgrenstoestand gordingen
veld 1 Ukriisy =Kol G 1204 1) = 08 ( 274 + 000 456 ) = 465 mm
Uiruipz=Keer ™ Gy Qi 1) = 0,60 ( 0,00 + 000 000 ) = 0.00 mm
doorbuigingen U, tgv. Gy Ui L0V, Reetl Gt P2Qi 1+ ¥2Qu))
Ugssssen b0V, s Qur o ¢80 Qi Using LV, Ugn* Ukniy + Usiastisch = Uzeng Ugj LGV, Uiruip * Unagbsch
toslaatbare doorbuigingen Ugngtos  YOOF  Uga <= 3600 / 250 = 14,4 mm
Uit VOOr U3 <= 3600 ! 250 = 144 mm
Uon Ugiastisch Uknip Ygind Upg
veld Uz y 4 ¥ z ¥ Z y z totaal  u.c. ¥ z totaal _ u.c.
eg + personen 2,74 000 000 000 165 000 439 000 4391030 185 000 165 |.-01
€g + sneeuw 274 000 o000 000 165 000 43% 000 439 [2030:] 165 000 165 |01
eg + winddruk 274 000 456 000 165 000 895 0600 895 ).0627 621 000 621|043
eg + F-last 274 000 289 000 165 000 738 000 738|051 463 000 463 [:032"
eg + viaklast 274 000 000 000 1865 000 439 000 439 [5030:] 165 000 165 {041
eg +windzuiging 274 000 521 000 465 000 -082 00C 082 10067 -521 000 521 [7036:
|afschuifbelasting door de dakplaten bij (gedeeitelijke) dubbele buiging |
spanningen in dakbeschaot effectieve breedte dakbeschot Lb.v. epname afschuifkracht = 1000 mm
weerstandsmoment dakplaal 118 18 1000 2 = 3000 10*mm?®
afschuifbelasting per m’ permanent Fitcren = 0,61 kN UGT 120 081 = 0,73 kN/m'
afschuifbelasting per m' veranderlijk Frasem = 0,00 1,50 0,00 8 C,00
Fﬁ{,wd.rln = 0,61 kN/m' F;r_w,d = 073 kiN/m'
afschm‘fbelasl%ng totale dak Ftotast & = 3,500 073 = 255 kN/m'
afschuifbelasting per dakbeschotbreedle Fyumad = 1,000 073 = 0.73 kN/m' per dakbeschotbreedte
moment in dakbeschot in L1 L1= 3,60 m Md= 18 073 360 ? = 1.18 kNm
buigspanning in overspanning L1 a= 1,18 10° [ 3000 10° mm® = 6,39 Nmm?
afschuifbelasting op gehele dakvlak op te nemen door starre steunen
representatieve waarden steun in veld L1 ]uilerste grensteestand steun in veld L1, maximum kracht Fyaun B 0,00 kN
eigen gewicht 3 0.00 = 0,00
personen 3 000 = 0,00 eg.+personen 120 000 + 1,50 0,00 = 0.00 kN
sneeuw 3 0,00 = 0,00 eg.+sneeuw 120 0,00 + 150 000 = 0,00 kN
viaklast 3 0.00 0,00 e.g. + viaklast 120 000 + 1,50 000 = 000 kM
opmerking
Rekenblad 3
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balklaag in een piat dak 38 mm x 120 mm - 610 mm

berekening volgens eurocode 5 naaldhout C18

werk = dakopbouw bedrijfshal

werknummer = 8466

onderdeel = dakbatkiaag dakkapellen

norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50  jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing : gebouwen en andere gewone constructies

gevolgkiasse = CC1 belasting- formule 6.10.a formule 8.10.b

correctiefactor voor formule 6.10.b &= 0,89 factoren Vo= 122 - Eve= 108 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage Yaa= 1,35 - Yar= 1,35 -

gebouwcategorie H: daken Yoi= 185 - Yai= 1,356 -

Yo  (gewichisberekening) = 0 -

%=  (elastische doorbuiging) = 0 - | 0,75 [F1 o075 i

o= (kuip) = ¢ -

Y= 1+(1- 0 y/9'in{ 50 js58)= 1,00 -

overige invoegegevens:

liggertengte (theoretische overgpanning) L= 15 m

te dragen m" dak (h.o.h. balken) a= 061 m

opleglengte t.p.v. ondersteuning b= 50 mm

dikte beplanking t= 18 mm berekening eigen gewicht dakconstructie Gy, N KkNim?

elasticiteitsmodulus beplanking Eomeans= 5000 N/mm? d(m) b

befastingen beplankingt 0,018  * 65 kNm® = 012

eigen gewicht van de dakconstructie Gi= 0,39 kNim? plafond 0,01 " 90 KN/m°® = 0,09

personen Q= 1,00 kN/m? averige * kN/m® = 0,00

regen 0,90 m* 1okNm® = Qu= 1,00 KkN/m? bm) h(my ¥ / hoh{m)

sneeuw 1,00 080 070 = Qu= 056 kN/m? balken 0,038 0,12 50 / 0,61 = 004

puntlast F= 2 kN ntb. / = 0,00
averige belastingen = 4,15

vervormingseisen en zeeg totaal Gy 0,39

{oetaatbare einddeorbuiging 1; 280 ~L Uging <= 1500 / 250 = 6,0 mm

toelaatbare bijkomende doorbuiging 1: 3333 *L Uy <= 1500 ! 3333 = 45 mm

toggepaste zee = 0 mm

[materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefactoren dakbalklaag dakkapelien

sterkteklasse = naaldhout C18 materiaalfactor sterkte m= 130 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor treksterkie;breedte kn= 1,30 -

houtbreedte b= 38 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte k= 1,06 -

houthoogte h= 120 mm maodificatiefactor sterkte Kmea= 0,90 kort

klimaatklasse = A modificatiefactor treksterkte Kmoa= 0,80 kort

belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort modificatiefactor vervorming Kee= 060 -

factor voor volume-effect s= 0,12 bijlvL

resultaten

Meg 0,89 Vid 2,68 Uging 1,3 2,8 Ui 1.0 2,5

i | .0.75: g 0,37 W.Gii 0224 ]50,47 U.Co 0,22 -0,56

C ; www.qec.nu Rekenblad 1
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Ve

[materiaal- en profielgegevens dakbalklaag dakkapellen

fx.'d: c ki, of ki" Kemod ferep ! m kort

buigsterkte fox 18 twem®  Tng 1 1,05 0,80 18 li 1,30 = 13,03 Nmm®
treksterkte fiox 10 Nimm®  fipg 1 1,00 1,30 0,90 10 / 1,30 = 9,00 Nmm?
treksterkte frsok 0,4 Nom®  fispg 1 0,80 0.4 ! 1,30 0,25 Nimm®
druksterkie foox 18 Nmm'  fooq 1 0,90 18 ! 1,30 = 12,46 Nimm®
druksterkie feoox 2,2 tuom®  fogou 1 09 22 ! 1,30 = 1,52 Nfmm*
schuifsterkte fox 3.4 Nmm? fig 1 090 34 / 1,30 = 2,35 Nmm?
eiasticiteilsmodulus Egmesnk 9000 Nmm®  Egmesne 1 1,00 9000 ! 1,00 = 9000 Nimm?
volumieke massa Pr 320 kgm®  Egug 1 0,90 9000 ! 1,30 = 8231 Nmm®
glijdingsmodulus Gx 560 Hmm' Gy 1 1,00 560 ! 4,00 = SBD Nmm?
elasticiteitsmod: naaldhout Eggmeank 300 Nmm®  Eggmean 1 1,00 300 / 1,00 = 300 Nmm?
elasticiteitsmodi loathout Eogmeank 300 Nmm® Eggmean 1 1,00 300 f 1,00 = 300 N/mm?
elasticiteitsmodulus Eg_g5_k 6000 Nmm? EO,OS.d q 1,00 6000 I 1.00 = 6000 Nmm?
traagheidsmoment > 1 *Y,bh? = 1 e 38 1202 = 547  10'mm*
traagheidsmoment L= 1 <Y hb® 1 Ty 120 383 = 8  10'mm*
weerstandsmoment W= 1 «Ypph? = 1 ) 38 120 2 = 81 10mn’
weerstandsmoment W= 1 «Yghp? = 1 e 120 382 = 28 W'
opperviak A= 1 *bh = 1 38 120 = 46  10°'mm®
traagheidsstraal = V(I A) ] ¥ { 547 ! 46 ) = 346 mm
traagheidsstraal = V(,/A) = ¥ { 55 ! 46 ) = 11,0 mm
|berekening belastingen dakbalklaag dakkapellen
q! permanente belasting Gy 0,810 ® 0,39 = 0,24 kN/'m’

opgelegde belasting Q= 0810 * 1,00 maalgevende belastingtgv.. personen = 0,81 kNimy
F1 spreiding puntlast = 0,018%;12= BE-07 m* = 48,6 10°mm* El= 5000 5E-07 10°= 2430 kNm?

k=>0,33en<=1,0 k= 0,37 * g8 0610 - 2430 ! 50000 = 0,81 -

opgelegde belasting F= 0,81 « 2,00 = 1,62 kN
belastingen voor de bruikbaarheidsgrenstoestand, NEN-EN 1995 formules 2.2 t/m 2.5
Gy {Ugn) = 0,24 = 0,24 kNim'
Qi {Uaiag) = 0,61 = 0,81 kN/m'
Kaer'{ Git9/2Qu1) Vet = 0,60 { 0,24 + 0,00 061 ) = 034 kNim'
Fsk * F (Uatas) = = 1,62 kN
belastingen voor de uiterste grenstoestand, NEN-EN 1990 formules 6.10.a en 6.10.b (resp. ULS1 en ULS2 )
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
75‘3‘6;{4*"1 qu&QO {ULS1) d4= 1,22 0,24 + 1,35 0 061 = 0,26 kN/m'
Y68 7a1 i (ULS2) Q4= 1,08 0,24 + 1,35 081 personen = 1,08 kNimy'
eigen gewichi + punilast in het midden
76,8kiBN Ya1¥osQu (ULST) 9= 1,22 0,24 = 028 kNim' Fe= 135 000 162 = 000 kN
£76,Gx;8n 701Qu (ULS2) Q= 108 024 = 026 kNm F& 135 182 = 219 kN
eigen gewicht + puntlast viak bij de oplegging
768k en 7o Ve 1Qu (ULS1} 9= 1,22 D024 = 029 kNiIm' Fs&= 1,35 000 200 = 0,00 kN
£768xkjen 701k (ULS2) 9= 1,08 024 = 0,26 kN/m' Fs= 1,35 2,00 = 2,70 kN
Va1 Y01 Qi Q4= 1,35 0,00 0,61 {b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,00 kN
a1 9= 135 081 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,82 kN

C ; www.gec.nu Rekenbiad 2



torhnisk

JW.M. te Boek
Dinxperla
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024

Adviesbureau voor B

BCEFU

H dak EC
Versie : 4.10.12 ; NDP : NL
printdatum : 15-04-2023

|resultaten mechanicaberekeningen

dakbalklaag dakkapallen|

reacties

karakteristieke waarden 1.b.v. afdracht naar andere constructieonderdelen
Gy; Rex= 05 0,24 1,500

Yo Qiq Rai~ 05 061 1,500

kaer™{ Gt 12Qx 1) Ruwwp= 05 014 1,500

uiterste grenstoestand : eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
76,8x*70.1%0,1Q% (ULST) Re='f, 0,28 1,500
£76,Cki*70.1Q (ULS2) Res~", 1.08 1,500

uiterste genstoestand : eigen gewicht + puntiast vlak bjj de oplegging

¥6.80 721V 0.1 (ULST) Res='» 029 1,500 + 000( 1,500 - 012 )/
£76,Gi* 70,104 (ULS2) Rec=", 026 1500 + 270( 150 - 012 )/
dwarskrachten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting Vier= (0.5b+h) * gy

76,8kt 71010k (ULS1) V= 0,22 - (05 0050 + 012 )* 000
76,6k #7010k {ULS2) Ves® 0,81 - (05 0050 + D12 )* 082
eigen gewicht + puntlast vlak bij de oplegging geen dwarskrachtreductie t.g.v. het eigen gewicht!
76Gr i+ Yo ¥o,1Qiq (ULST) Ve 0,22

701Gk Y1l (ULS2) Veg= 2,68

momenten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

760k j* 70.1%01Qia (ULS1) Mg= 0725 029 11,5002

£76Gkt7a1Qu (ULS2) Mg~ 0125 1,08 15007

eigen gewicht + puntlast in het midden

768k ¥a1¥01Qes (ULS1) M= 0125 029 150072 + 025 0 219
£76Gry¥a.1Qx (ULS2) Mg 0,426 026 15002 + 0,25 2198 1,500
vervormingen

Gy Us o= 5 0,24 1500¢ ; ( 384 9000 547 104
Y- Qg U= 5 061 15007 ¢y { 384 9000 547 10%
Kaer™{ Gi+12Qy 1) Uy o7 5 014  1500° ; ( 384 9000 547 10?
Fi=k, = F Uy o= 1619  1500°% ¢ { 48 8000 547 4p*
alternatieve berekening kniip: = Kae™( Gyt¥aQus)

meét g-belasting = 0,6 *{ 0,3 + 0 08 g-last
met puntiast = 06 ~{ 0,3 L 0 ' 2.3 F-ast

C ; www.qgec.nu Rekenblad 3
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toetsingen uiterste grenstoestand dakbalklaag dakkapelien|
art. 6,1.6 enkele buiging
moment in y-richting Megy= 0,83 kNm W= 9t em® frya= 13,0 N/mm? b= 38 mm
h= 120 mm
Fmye™ Meay  / w, = 089 10° / 91 10° = 9,8  Nimm?
6.1 unity-check = Omge { fye = 88 1 130 = [o75)
art. 6.1.7 dwarskracht
oplegbreedte ondersteuning b = 50 mm feem 2,35 N/mm? b= 38 mm
niet gereduceerde dwarskracht V=Rgy = 2,66 kN h= 120 mm
gereduceerde dwarskracht Veg=V-Vig = 2,68 kN 0,145 m l l l l
oy i
met Ve~ (05b+h)'qs ={05 0050 + 012 )" G = 0145 g4 [
Vo
T4=  3Veg/2bh = 3 268 1000 = 088 Nmm? S ;
2 38 120 Rea t Veq
6.13 unity-check = Ta / fuq = o088 / 23 = [0387]
|toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand dakbalklaag dakkapellen|
combinatie = [eatqleg+F]
veld = 2 Uy 2
Uon = Gy = 032 0,32
Uelastisch = Qu resp. k*F = 0,82 2,31
Unrip = Koot G Q) = 0,15 0,19
Uzgeg = volgens opgave = 0,00 0,00
Ueind = Ugn + Uguip + Ualastisch = Uzaeg = 1,33 2,83
Ueindee <= 1500 / 250 = 600 mm = 8,00 6,00
u.c. = ueind‘, Utsefaatbaar = m
ubij = uk,ﬂ.llp * Uglastisch = 1001 2.50
Ui tae <= 1500 / 333.3 = 4,50 mm = 4,50 4,50
u.c. = Upf Ueraatbaar =
opmerking
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balklaag in een plat dak 59 mm x 156 mm - 610 mm

berekening volgens eurocode 5 nasldhout C24

werk = dakopbouw bedrijfshal

werknummer = 5466

onderdeel = dakbalklaag aansluiting bestaand

norm Eurccode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50  jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 teepassing :  gebouwen en andere gewone constructies

gevolgklasse = CC1 belasting- formule 6.10.2 formule 6.10.b

correctiefactor voor formule 6.10.b £= 0,89 factoren Yei= 122 - Eve~ 1,08 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage Yo® 135 - Yas= 1,35 -

gebouwcategorie H: daken Yo 1,35 - Ya= 136 -

Y=  (gewichtsberekening) = 0 -

= (elastische doorbuiging) = 0 - | 1,25 I F1 1,25

Y= (ki) = 0 - [

Y2 1+(4- o] )/@*In{ 50 /50)= 1,00 -

overige Invoegegevens: B

liggerlengte {theoretische overspanning) l= 25 m %1

te dragen m' dak {h.o.h. balken) a= 0,61 m

opleglengte t.p.v. ondersteuning b= 50 mm [

dikte beplanking t= 18 mm bergkening eigen gewicht dakconstructie Gy; in kNm®

elasticiteitsmodulus bepfanking Egmeani= 5000 N/mm? d(m) 7

belastingen beplanking t 0,018 » 85 kN/m*® = 0,12

eigen gewicht van de dakconstructie G~ 043 kNm? plafond 0,01 * 9.0 KN/ = 0.09

personen Qu= 1.00 KkN/m? overige * kN/m® = 0,00

regen 0,10 m * 10kNM® = Qq= 1,00 kN2 b(m}  h{m) ¥ ! hoh{m)

sneeuw 1,00 080 0,70 = Q= 0,56 KkN/m? balken 0,059 0,156 50 ! 0,61 S 0,08

puntlast F= 2 kN n.tb. / = 0,00
overige belastingen = 0,15

vervormingseisen en zeeg totaal Gy 0,42

toelaatbare einddoorbuiging 1. 250 *L Uging <= 2500 1 250 = 10,0 mm

toelaatbare bijkomende doorbuiging 1. 3333 *L Uy <= 2500 i 3333 = 75 mm

toegepaste zeeg = 0 mm

materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefactoren dakbalklaag sansluiting bestaand

sterkieklasse = naaldhout C24 materizalfactor sterkte = 1,30 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor treksterkte;breedte ky= 1,21 -

houtbreedte b= 59 mm hoogtefactor buigsterkte;haogte kp= 100 -

houthocgte h= 156 mm modificatiefactor sierkie Kmoa= 0,80 kort

ktimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte Kmee= 0,80 kort

belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort modificatiefactor vervarming Kge™= OF0 -

factor voor volume-effect s= 0,92 bijLVL

resultaten

Meg 1,59 Vg 2,89 Uging 2,6 3.6 Uyj 1,8 3,0

UG 20,40 WeH (207 UG 00,261(°0,38° lTFé #]:0,257].0:38:

C; www.gec.nu Rekenblad 1
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! voor B I

|materiaal- en profielgegevens dakbalklaag aanstuiting bestaand

fx:d= C kh of k|-. kmd f,;.,gp / N Kort

buigsterkte fax 24 Nmon?  frq 1 100 0,90 24 / 1,30 = 16,62 Nmm?
treksterkie fiox 14,5 Nmm®  Tfog 1 1,00 121 0980 145/ 1,30 = 12,10 Nmm?
treksterkte froox 0,4 Nmm? freog 1 0,80 0,4 i/ 1,30 = 025 Nmwm?
druksterkte foox 21 Nmm?  foga 1 09 21 ! 1,30 = 14,54 Nimm®
druksierkie fesox 2,5 Nmm®  fosoq 1 0,20 25 i 1,30 = 1,73 nmm?
schuifsterkte fix 4 Nmm? g 1 0,80 4 i 1,30 = 277 Nmm?
elasticiteitsmodulus Egmeank 11000 Nmm®  Epmeane 1 1.00 11000 / 1,00 = 11000 n/mm?
valumieke massa px 380 wgm®  Egue 1 0,90 11000 i 1,30 = 7815 wmm'
glijdingsmodulus Gk 680 nNmm* Gy 1 1,60 690 ! 1,00 = 690 nimm?
elasticiteitsmodi naaldhout Egomeanx 370 Nmm®  Eggmean 1 1,00 370 ! 1,00 = 370 wNmm?
elasticiteitsmodi loofhout Ecomeank 370 Nmm®  Eggmean 1 1,00 370 { 1,00 = 370 Nt
elasticiteitsmodulus Eppsx 7400 Nmm®  Egosg 1 1,00 7400 i 1,00 = 7400 wimm?
traagheidsmoment W= 1 *Y,bh = 1 e 59 155 2 1867 10"mm*
traagheidsmerment = 1 *Y,hb® S 1 Yo 156 592 = 27 10'mm’
weerstandsmoment Wy 1 <5 ph? = 1 Yy 59 156 2 = 230 10'mm?
weerstandsmoment = 1 *Yghn? = 1 s 156 59 2 = 9 10'm?
apperviak = 1 *bBh = 1 58 156 = 82 1'mm®
traagheidsstraal iy= V(L 1A) = vV ( 1867 / 92 )y = 450 mm
traagheidssiraal L=V (1/A) = vV ( 267 ! 92 )y = 17,0 mm
@rekening belastingen ‘dakbalklaag aansluiting bestaand
g1 permanente belasting Gy= 0,610 - 0,43 = 0,26 ki/mv

opgelegde belasting Qu= 0,610 * 1,00 maatgevende belastingtg.v. personen = 0,61 KkN/m'
F1 spreiding puntlast I= 0,0183%742= 5E07 m® = 486 10°mm* El= 5000 5E-07 10°= 2430 kNm?

k=>033en<=1,0 k= 037 + 08 08610 - 2430 ! 50000 = 081 -

opgeiegde belasting Fi= 0,81 * 2,00 = 1,62 kN
belastingen voor de bruikbaarheidsgrenstoestand, NEN-EN 1995 formules 2.2 t/m 2.5
Giy {(Us) = 0,26 = 026 KN/m'
Qi {Ueras) 0,61 = 061 kNm
kﬂe"( Gk""'l,"‘zau) (ukru\p) 0,60 ( 0.26 + 0,00 0,81 ) = 0,16 kN/m'
Pk F {Ueras) = = 162 kN
belastingen voor de uiterste grenstoestand, NEN-EN 1990 formules 6.10.a en 6.10.b (resp. ULS1 en ULS2)
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
76,8k 7a.1%01Qu: (ULS1) 9= 122 028 + 135 0 0,61 = 0,32 kN/m'
€76 Gyt 7a1Qiq (ULS2) Q= 1,08 028 + 1,35 0,61 personen = 1,11 kN/m'
elgen gewicht + puntlast in het midden
76,Gk €N Ya,1V0 10 (ULST) Q= 1,22 026 = 032 kNm' Fg= 135 000 162 = 6,00 KN
£76/Gkjen 7010k (ULS2) .= 108 026 = 029 kNim' Fq= 135 162 = 21% kN
eigen gewicht + puntlast viak bij de oplegging
76,8k 1 7q.1¥a Qs (ULST) g~ 1,22 0,26 = 032 kN/m' Fe= 1,35 000 200 = 0,00 kN
£76,5xen 7e,1Qx (ULS2) qs= 1,08 026 = 0,28 kN/m' Fq= 1,36 2,00 = 2,70 kN
7e.1 Vo1 qg= 1,35 000 0,61 tb.v. berekening reductie dwarskracht = 0,00 kN
Yo 9= 1,35 061 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 0.82 kN
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Dinxperlo Versie : 4.10.12 ; NDP : NL
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[resultaten mechanicaberekeningen dakbalkiaag aansluiting bestaand
reacties

karakieristieke waarden t.b.v, afdracht naar andere constructieonderdelen

Gy Raxf 0,58 026 2,500 = 0,33 kN

Vi Qi Rax® 05 081 2,500 = 0,76 kN
Kaer™( Gt ¥2Qy 1) Riruip= 05 0,16 2,500 = 0,20 kN

uiterste grenstoestand ; eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76kt Ya.1Wo,1Qxs (ULST) Res='h 0,32 2,500 = 040 kN

£76i8k t70.1Qk (ULS2) Re=/> 1,11 2,500 = 1,38 kN

viterste genstoestand : eigen gewicht + puntiast viak bij de oplegging

Y68kt Ya %01 Qu (ULS1) Res=', 0,32 2500 + 000( 2500 - 0158 )/ 2800 = 040 kN

£76,G+70,1Qxs (ULS2) Res=V, 0,29 25500 + 270 ( 2500 - 0156 )}/ 2500 = 289 kN
Re=[ 289 Jon

dwarskrachten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting Vied= (0.5b+ D) " qq

')’G.in‘}"'?D.iy"'OJQM (ULS1) e 0,40 - {0,5 0,050 + 0,156 b 0,00 = 0,40 kN

§76,Gk* 70,1 (ULS2) Veg= 1,39 - (0,5 0050 «+ 0,156 )" 0,82 = 1,24 kN

eigen gewicht + puntlast viak bij ¢z oplegging geen dwarskrachtreductie t.9.v. het eigen gewichtl

76_1Gk‘]+70‘1'}¥10‘10k1{ULS1) VE¢= 0.40 = 0,40 kN

£76,0+ Y 0.1Qn (ULSZ) Ves= 2,89 = 2,83 kN

momenten

elgan gewicht + gelijkmatig verdeelde betasting )

76,8 Yo ¥o.1Qk (ULS1) Mg= 0125 032 25002 = 0,25 kNm

£76,8kH70.1Qk (ULS2) M= 0126 1,11 25007 = 0,87 kNm

elgen gewicht + puntlast in het midden

6,8+ 70.1%0.1Qx (ULST) M= 0125 032 25007 + 025 0 219 2500 = 025 kNm

f‘/G.}GkaQ‘qQM(ULSZ) Mg= 0,125 028 2,5002 + 0,25 2,19 2,500 = 1,588 kNm
Mesy=[ 1,69 |kNm

vervormingen

Gy, o= 5 026 25004 ¢/ ( 384 11000 1887 10° ) = 07 mm

Py Qs uiz= 5 061 25004 ;/ ( 384 11000 167 90* ) = 1,5 mm

Keer*( Bigt ¥ 2Qx 1) U=  § 0,16 2500°¢ ;/ . ( 384 11000 1867 {p? ) = 04 mm

Fk, < F Uy 2= 1619 2500° /' ( 48 11000 14867 10% ) = 28 mm

alternatieve berekening kruip: = Keer"( Gigt2Qu )

met q-belasting = 0,6 *( 0,7 + 0 * 15 g-last ) = 04 mm

met puntiast = 0,8 ol { 07 + 0 * 26  F-last } = 04 mm

C ; www.gec.nu Rekenbiad 3



C ; www.gec.nu

JW.M. te Boekhorst Adviest
Dinxperlo
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024

eau voor Bouw

H dak EC
Versie : 4.10,12 ; NDP ;: NL
printdatum : 15-04-2023

m@ma

[toetsingen uiterste grenstoestand

dakbalkiaag aansluiting bestaand

art. 6,1.6 enkele buiging

moment in y-richting Megy= 1,59 kNm W= 239 cm® foya= 16,6 N/mm® b= 53 mm
h= 156 mm
Omyd™ Meay  / Wy = 158 1° / 238 10° = 86 Nimm®
8,11 unity-check = Omga ! fmge = 68 1 168 = [040]-
art. 6.1.7 dwarskracht
oplegbreedte ondersteuning b, = 50 mm frg= 277 N/mm? b= 539 mm
niet gereduceerde dwarskracht V=Rgy = 2,89 kN h= 156 mm
gereduceerde dwarskracht Vea=V-Vea = 2,89 kN 0,181'm 1 u l
)

met V= (05b#h)qs  =(05 0050 + 015 )T q = 0181 g s

7q=  3Ves/2bh = 3 28 1000 = 047 N/mm? = :

2 59 158 Req 1" Ved
6,13 unity-check = Ty f fra = 0,47 ! 2,77 = -
[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand dakbalklaag aansluiting bestaand|
combinatie = [eg+glegrF]
veld = Us2 U2
Uon = Gy = 065 065
Uelastisch Qys resp, K F = 151 2,57
Uieruip Kaer ( Giy+1h2Qx1) = 033 0,39
Uzeeq = wolgens opgave = 0,00 0,00
Ueing - Uop ¥ ukh.rip F Uglastisch = Uneg = 2,56 3,61
Ueindtoe <= 2500 / 250 = 10,00 mm = 10,00 10,00
u.c. = uelnﬂ" Uiselaatvaar =
Usij = Uguip ™ Uetastisch = 180 2,96
Upjjtoe <= 2500 / 333,3 = 7,50 mm = 760 7,50
u.c. = Upy/ Ueraatanr = m
opmerking
Rekenblad 4
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Dinxperlo Versie : 3.7.12 ; NDP : NL

Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 0 == printdatum : 15-04-2023

lessenaardak met g-last en schuine rol, houten spant : 59 x 156

naaldhgut C24

werk = dakopbouw bedrijfshal

werknummer = 6466

onderdeel = sporen

narm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50 jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 {oepassing gebouwen en andere gewone constructies

gevoigklasse = CC2 belastingfactoren

correctiefactor voor formule 6.10.b ¢= 0,89 formule 6.10.a 7e 135 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijiage {niet maaigevend) var= 1,50 -

gebouwcategorie H: daken Yai= 150 -

(gewichisberekening} Y= O - formule 6.10.b £y 1,20 -

(elastische doorbuiging) = 0 - {maatgevend) YYo= 1,50 -

(kruip} Y= 0 - Yo~ 150 -
formule 6.10.aenb YeF 0,90 (gunstig)

dakvorm zadeldak schematische te

dakhelling n= 80 graden f o

kan de sneeuw onbelemmerd afglijden > ja -

eigen gewicht

eigen gewicht per m? dakviak (schuin) G 07 kNim*

windbelasting ) 2,77

windgebied = W -

soort terrein onbebouwd I -

hoogte onderdeel boven maaiveld z= 9 m

totale gebouwbreedte;loodrecht op wind br= 9,28 m

totale gebouwhoogte ho= 78 m

totale gebouwdiepte;in windrichting d= 7,5 m v 1,80 |

puntlast

graotie van de puntlast F= 2 kN L scmutn = 1,600 1 cosn = 3,200 m

dikte beplanking t= 18 mm toelaatbare einddoorbuiging 1 250 * Locnuin

elasticiteitsmadulus bepianking Egmeank= 5000 N/mm? Ueind < 3200 ! 250 = 128 mm
toelaatbare bijkemende doorbuiging 1: 250 *Lochun

specifieke spantvorm-afhankelijke invoer U < 3200 { 250 = 128 mm

overspanning L= 16 m

{e dragen m' dakvlak {h.o0.h) c= 08 m
balk- en belastingtype 2 steunpunten + g-last
aangrijpingspunt belasting aan drukzijde
wijze van steunen gesteund

ongesteunde staaflengte in z-richting ;= 3916 mm aangrijpingspunt van steunen aan drukzijde

|materiaalgegevens, balkafmeting, diverse factoren en belastingen ]

sterkteklasse = naaldhout C24

materiaal = gezaagd haut materiaaifactor sterkte = 1,30 -

soort doorsnede = rechthoekig hoogtefactor treksterkte;breedte k= 1,21 -

houtbreedte b= 59 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte k= 1,00 -

houthoogte h= 156 mm modificatiefactar sterkte kmoe= 0,80 kort

klimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte Kmes= 0,80 kort

helastingduurklasse comb. verandertijk = kort modificatieiacior vervorming Keer= 0,60 -

factor voor volume-effect s= 0,42 bijLVL

Tmei Derekenen met formule 8, 32

unity-checks _uiterste grenstoestand _ 6.2.4 | 0,32 | 6.3.3 [ 044 [bruikbaarheidsgrenstoestand  Ueng | 0,37 | Uy | 0,26 ]

berekening karakteristieke belastingen in kN/m®

windbelasting loodrecht op dakvlak wetw= (Cpe+ Cpi) * tpn ={ 070 + 0,30
sneeuwbelasting in grondviak s = 14 * Ce * € * s * | = 0,00 1,00 1,00
personenbelasting grondviak p,=(4.0 - 0,2 & )} met 15<n <20 ={ 4,00 - 0,20
puntlast (spreiding) 1= 00183%/12= 5607 m* = 486 10°mm* El=
k=>0,33en<=10 k= 0,37 * 0,8 D,600 - 2430 ]
opgelegde belasting F= 0,801 * 2,00

iC; www.qec.nu Rekenblad 1

) 063 = 063 kN/m?
070 100 = 000 kNim?
20,0 ) = 0,00 KkN/m?
49  BE-07 10°= 2430 kNm?
50000 = 0,801 -
= 1,60 KN
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algemene formule sterkte materiaalgrootheid foe= c Kn  Kmoa  furep / ™ kort
buigsterkte fox 24 Nimm? fna 1 1,00 090 24 / 1,30 = 16,62 N/mm?
druksterkte foox 21 Nimm? fooa 1 090 21 / 1,30 = 14,54 N/mm?
druksterkte fosox 2.5 N/mm? fesoq 1 080 25 / 1,30 = 1,73 N/mm?
schuifsterkte fx 4 Nfmm? fue 1 0,90 4 / 1,30 = 277 Nimm?
elasticiteitsmodulus Epmeanikc 11000 Nfmm® Eomeang 1 1,00 11000 / 1,00 = 11000 N/mm?
volumieke massa P 350 kg/m® Eowa 1 0,80 11000 ! 1,30 = 7615 N/mm?
traagheidsmoment W= 1 *'pbe? = 1 Y, 59 156 3 = 1887 10'mm?
traagheidsmoment = 1 *Yuhb' 1 o 186 592 = 267  10'mm*
weerstandsmoment = 1 ~'Bbh? = 1 A 59 156 2 = 239 10%mm®
wearstandsmoment =1 st = 1 e 156 592 = 9 10m®
opperviak = 1 *bh = 1 59 156 92 10°mm*
traagheidsstraal = V(I {A) = v ( 1867 / 92 ) = 450 mm
traagheidsstraal =N (LAY ¥ { 267 ! 92 ) = 17,0 mm
Imechanicaberekening sporen |
dakhelling x= 60 graden
overspanning L= 16 m
te dragen m' dakvlak (h.o.h) c= 06 m
elasticiteitsmodulus E= 11000 N/mm?
traagheidsmoment b= 1887 om'
belastingfactoren voor formule 6.10.b EverF” 1,20 2,77
{formule 6.10.a is niet maatgevend) Yo 1,50 -
eigen gewicht per m? dakvlak Gy= 0,7 KN/m?
windbelasting (Werw)= 0,83 kN/m?
sneeuwbelasting $ax= 0,00 kiN/m?
personenbelasting (max 10m?) = 0,00 kN/m?
puntlast in veld 1-2 = 2 kN
lengte/breedte lastviak = 0,05 -
dikte beplanking t= 18 mm
stijiheid beplanking / beschot Egserrep= 5000 N/mm?
eigen gewicht = Ggep = C*Cyy/ cOSQ= 0600 0,7/ 050 = 0,84 kN/m' vertikaal
windbelasting = Queep =C*(Wetw) = 0,800 0,6332 0,38 kN/m' loodrecht
sheeuwbelasting = Quenrep = G Snik 0,600 1E-06 0,00 kN/m' vertikaal
personenbelasting = OQuerrep = €0 = 0,600 1E-07 = 0,00 kN/m' vertikaal
reductiefactor puntiast = ke = 037 +0.8C-Eqgerrep* 1/50000 = 080 -
gereduceerde puntlast = Fep=k *F = 0,80 2 = 1,60 kN vertikaal
representatisve waarde per spantbeen / spoor uiterste grensioestand formule 6.10.b
belastinggeval eg wind sneeuw pers puntlast combinatie eg.+ eg+ eg.+ eg.+
belasting 0,84 038 000 000 1,60 wind sneeuw pers F-last
M2 = 0,27 048 0,00 0,00 0,64 M.z = 1,056 0,32 0,32 1,28
Vi = 1,18 030 000 000 140 Vi = 1,87 141 141 352
H, = 028 -053 000 000 035 Hy = -044 0,35 035 087
\'A = 0,17 0,30 0,00 0,00 020 Ve = 066 020 020 0,50
H, = 029 -0,53 0,00 0,00 -0.35 H; = -1,14 -035 -035 -0,87
R, = 034 081 000 000 040 R = 132 040 040 1,00
Ni2 = 0,58 000 000 000 1,39 Ni.2 = 070 070 070 278
Uiz = 1,4 2,5 0,0 0,0 -
IC ; www,qec.nu Rekenblad 2
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Gebruikslicentie COMMERCIELE-versig tat 1-4-2024 rintdatum : 15-04-2023
eent et = P
ltoetsing uiterste grenstoestand sporen
veld 1-2 art. 6.2.4 gecombineerde buig- en axiale drukspanning 6,19 {( Gopa ) + Tmya < 1,0
‘ f c0d )2 frn; y.d
Nega  Mygq A W, Ogod  feog Oy — uc
kN kNm ¢m® ¢m® Nfmm? N/mm? N/mm?® Nfmm? -
eigen gewicht + wind 0,70 1,05 82,0 2383 0,08 14,54 4,40 16,62 0,26
eigen gewiicht + sneeuw 0,70 0,32 920 2393 0,08 14,54 1,35 18,62 0,08
eigen gewicht + persanen 070 0,32 920 2393 0,08 14,54 135 18,62 0,08
eigen gewicht + puntlast 2,78 1,28 920 2393 0,30 14,54 537 16,62 032
veld 1-2 art. 8.3.3 liggers onderworpen aan buiging en druk 6,35 ( Ty F + Teoa <1,0
{ Kt fmya )2 Koz T o0a
Nega  Myeo A Wy Tooa oo Kt Omya Ty ke;z uc
kN kNm em® com® Nfmm? Nfmm? - N/fmm® Nimm? - -
eigen gewicht + wind 0,70 1,05 920 2393 0,08 1454 1,00 4,40 1662 006 0,15
gigen gewicht + sneeuw 070 0,32 920 2393 008 1454 100 135 1862 0,06 009
eigen gewicht + personen 0,70 0,32 92,0 2393 008 1454 100 135 1662 006 0,09
eigen gewichi + puntlast 2,78 128 92,0 2383 030 1454 100 537 1662 006 044
{toetsing bruikbaarheidsgrenstoestand sporen
vervorming 1gv krulp:  Ugpip™Kyet ™ { G+ Y2 Qi) = 0,60 { 1.4 + 0,00 2,5 ) = 0,8 mm
bejastingcombinatie veld Upp  Usiagtiseh  Ukauip Ugina  Ueingtoe  U.C. Upj  Upjoe  U.C.
mm mm mm mm  mm - mm  mm -
efgen gewicht + wind U2 1,4 2,5 0,8 4.8 128 0,37 34 128 0,26
eigen gewicht + snesuw Uiz 1.4 0,0 0,8 2,2 128 017 0,8 128 0,07
eigen gewicht + personen Uz 14 4,0 0,8 2,2 12,8 0,17 0.8 12,8 0,07
eigen gewicht + puntlast Ugz 1,4 0,0 0,8 2,2 12,8 017 a8 12,8 0,07
opmerking

i€ ; www.gec.nu Rekenblad 3



J.W.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek

Dinxperlo
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 =

lessenaardak met g-last en schuine rol , houten spant :

werk = dakopbouw bedrijfshal
werknummer = 6466
onderdee! = slapers
norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur
ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing
gevolgklasse = CC2 belastingfactoren
correctiefactor voor formule 6.10.b &= 0,89 formule 6.10.a
de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage (niet maatgevend)
gebouwcategorie H: daken
(gewichtsberekening) Y= 0 - formule 6.10.b
(elastische doorbuiging) Y= 0 - {maatgevend)
(kruip) Y= 0 -

formule 6.10.aenb
dakvorm zadeldak schematische tel
dakhelling o= 60 graden v

H lessenaardak g-tast schuine rol EC
Versie : 3.7.12 ; NDP : NL
printdatum : 15-04-2023

71 x 1M
naaldhout C24
= 50 jaar

gebouwen en andere gewone consiructies

Y& 135 -
Yan= 1,80 -
Yai= 1,50 -
EveE 120 -
Yaa= 1,50 -
YYo= 1,50 -

Ve 0,80 (gunstig)
ng van de herekende caonstructie

kan de sneeuw onbelemmerd afglijden o ja -
eigen gewicht

eigen gewicht per m? dakvlak (schuin) Gy= 07 kNim®

windbelasting 2,77

windgebied = W -

soort terrein onbebouwd Il -

hoogte onderdeel boven maaiveid z= 8§ m

totale gebouwbreedteloodrecht op wind br= 925 m

{otale gebouwhoogte ho= 76 m

totale gebouwdiepte:in windrichting d= 7.5 m v 1,60 I

puntlast

grootte van de puntlast F= 2 kN Lschuin = 1,600 !/ coso = 3,200 m

dikte beplanking t= 18 mm toeiaatbare einddoorbuiging 1. 250 * Leghuin

elasticiteitsmodulus beplanking Eomeans™ 5000 N/mm?® Ueing < 3200 ! 250 = 12,8 mm
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1. 250 * Lschuin

specifieke spantvorm-afhankelijke invoer Uy < 3200 ! 250 = 128 mm

overspanning l= 16 m

te dragen m' dakvlak (h.o.h} c= 24 m
balk- en belastingtype 2 steunpunten + g-last
aangrijpingspunt belasting aan drukzijde
wijze van steunen gesteund

ongesteunde staaflengte in z-richting L= 3916 mm aangrijpingspunt van steunen aan drukzijde

[ materiaalgegevens, balkafmeting, diverse factoren en belastingen

sterkteklasse = naaldhout C24

materiaal = gezaagd hout materiaalfactor sterkte yu= 1,30 -

soort doorsnede = rechthoekig hoogtefactor treksterklte;breedte k= 1,16 -

houtbreedte b= 71 mm hoogtefactor buigsterkie;hoogte ke= 1,00 -

houthoogle h= 171 mm maodificatiefactor sterkfe Kmog= 0,90 Kort

klimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte kmoe= 0,80 kort

belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort medificatiefacter vervorming Kge= 0,680 -

factor voor voiume-effect s= 042 hijLVL

Tmen DErekenen met formule 6, 32

[unity-checks _uiterste grenstoestand  6.2.4 | 0,73 ] 6.3.3 | 0,71 [oruikbaarheidsgrenstoestand Ugina | 0,94 | uy [ 0,66.]

berekening karakteristieke belastingen in kN/m?

windbelasting loodrecht op dakviak wetw,=(Cpe* Cy) * Qo =( 070 + 0,30 ) 0,63 = 0,63 KkNim?
sneeuwbelasting in grondvlak s;= i, * Co * C * s * f = 0,00 100 100 070 1,00 = 0,00 kN/m?
personenbelasting grondvlak Prep=(4.0 - 0,2 x } met 15<x <20 = 4,00 - 020 20,0 ) = 0,00 kN/m?
puntlast (spreiding) = 0018%f42= B5E07 m* = 486 10°mm* El= 49  5E-D7 1¢°= 2430 kNm?
k=>0,33en<=1,0 k= 037 + 08 2400 - 2430 ! 50000 = 1,000 -
opgelegde belasting Fe= 1,000 X 200 = 2,00 kN

IC ; www.gec.nu Rekenblad 1



J.W.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechnlek

Dinxperio

Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024

[llea

H lessenaardak g-last schuine rol EC
Versie : 3.7.12 ; NDP : NL

printdatum : 15-04-2023

algemene formule sterkte materiaalgrootheid Ta= c Ko  Kmoa  Turep / Tm kort
buigsterkte fox 24 N/mm? foa 1 1,00 090 24 i 1,30 = 16,62 N/mm?
druksterkte foox 21 Nimm? feoa 4 090 24 ! 1,30 = 14,54 Nimm?
druksterkte fesox 2,5 N/mm? fesog 1 0,90 25 i 1,30 = 1,73 N/mm?
schuifsterkte fox 4 Nmm? fug 1 0,90 4 / 1,30 = 277 N/mm?
elasticiteitsmodulus Eomeanx 11000 N/mm? Eoymeana 1 1,00 1to00 ! 1,00 = 11000 N/mm?
volumieke massa Pk 350 kaim® Eoua 1 0,90 11000 / 1,30 = 7615 N/mm?®
traagheidsmoment L= 1 *' b = 1 Yo TR 1712 2988 40'mm’
traagheidsmoment L= 1 Yt = 1 e 171 7138 = 510 1o'mm*
weerstandsmoment W= 1 *igph? 1 {2 71 1712 = 346 10°mm’
weerslandsmoment W,= 1 ~Yshp? = 1 % 171 712 = 144 1p°mm’
eppervlak = 1 “bh = 1 71 171 = 121 10%mm?
traagheidsstraal iy= ¥ Iy/A) = v { 2958 ! 121 ) = 494 mm
traagheidsstraal = V(I,/A) = v ( 510 / 121 ) = 205 mm
Imechanicaberekening siapers
dakhelling a= 60 graden

Qqverspanning L= 1,6 m

te dragen m' dakvlak (h.0.h) c= 24 m

elasticiteitsmodulus E= 11000 M/mm?

traagheidsmoment L= 2958 cm'

belastingfactoren voor formule 6.10.b {ve~ 120 - 2,77

{formule 6.10.a is niet maatgavend) Yo 1,80 -

eigen gewicht per m? dakviak Gy= 07 KNim?

windbelasting (Wetw)= 0,63 kN/m?

sneeuwbelasting Sp= 0,00 KkN/m?

personenbelasting (max 10m?) g= 0,00 kN/m?

puntiast in veid 1-2 F= 2 kN

lengte/breedte lastviak = 005 -

dikte beplanking t= 18 mm

stijfheid beplanking / beschot Eoserep= 5000 N/mm?

eigen gewicht = Qgrep=C'Gyjfcosa= -~ 2,400 07/ 0,50 = 3,36 kN/'m' vertikaal
windbelasting = Ourep =C(Wetwi) 2,400 06332 = 1,52 kN/m' loodrecht
sneeuwbelasting = Quenep = € Sak = 2,400 1E-06 = 0,00 kN/m' vertikaal
persenenbelasting = Querep = C'0k = 2,400 1E-07 = 0,00 kN/m' vertikaal
reductiefactor puntlast = k = 037 +0.8¢-Eggeppp ™ 1/50000 = 1,00 -

gereduceerde puntlast = Frp=k *F = 1,00 2 = 2,00 kN vertikaal
representatieve waarde per spantbeen / spoor uiterste grenstoestand formule 6.10.b

belastinggeval e,g wind sneeuw pers puntlast combinatie eg. + eg.+ eg.+ eg+

betasting 336 152 000 000 200 wind speeuw pers F-last

M2 = 1,08 1,95 0,00 0,00 0,80 M2 = 421 1,29 129 248

Vi = 470 122 0,00 0,00 1,75 Vi = 748 565 565 8,28

Hy = 1,16 211 0,00 000 0,43 H, = -1,76 1,40 140 2,05

V, = 067 122 000 000 025 Va = 263 081 081 1,18

H; = -116 -211 000 0,00 -043 Hz = -4,56 -1,40 -1,40 -2,05

Ra = 1,34 243 0,00 0,00 0,50 R; 526 161 161 238

Ny.2 = 233 000 0,00 000 1,73 Nip = 280 280 280 540

Usz = 35 6,4 0,0 0,0 =
G ; www.gec.nu Rekenblad 2



J.W.M, te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek

Dinxperlo
Gebruiksiicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 ==

H lessenaardak q-last schulne rot EC
Versie : 3.7.12 ; NDP : NL.
printdatum : 15-04-2023

[toetsing uiterste grenstoestand

slapers

veld 1-2 ari. 6.2.4 gecombineerde buig- en axiale drukspanning 6,19 { Owon ) + Tmyd <10
{ feou )2 Triya
Nc.Ed My;Ed A Wy Gend f o:0d T myd fm:y:d uc
KN KkNm  em®  om® N/mm? N/mm? N/mm? N/mm? -
eigen gewicht + wind 280 421 1214 3460 0,23 14,54 12,47 16,62 0,73
eigen gewiicht + sneeuw 2,80 129 1214 346,0 0,23 * 14,54 3,73 16,62 0,22
eigen gewicht + personen 2,80 1,29 121,4 345,0 0,23 14,54 3,73 16,62 022
eigen gewicht + puntlast 540 248 1214 3460 0,44 1454 7.20 16,62 0,43
veld 1-2 art. 6.3.3 liggers onderworpen aan buiging en druk 6,35 { Tenyd P o+ Uepa <1.0
{ Kt im;v;d )2 Koz f c0:d
Negs  Mygg A W, Ogoe  Tone Keit  Omyy Foya Koz uc
kN kNm cm* cm® Nmm* Nimm?* - Nfmm® Nimm® - -
eigen gewicht + wind 280 421 1214 3460 023 1454 100 1217 1662 0,09 0,71
eigen gewicht + sneeuw 280 129 1214 3460 0,23 1454 100 373 1662 009 023
eigen gewicht + personen 2,80 1,29 1214 346,0 023 1454 100 373 1662 009 0,23
eigen gewicht + puntlast 540 249 1214 3460 044 1454 100 720 1662 009 053
[toetsing bruikbaarheidsgrenstoestand slapers|
vervorming tav kraip:  Ugnp=Kaer* { G+ P2 Qeq) = 0,60 ({ 3,5 + 0,00 6.4 ) = 21 mm
belastingcombinatie veld Yan  Yetastison  Yknip Yaing  Upindtoe  U.C. Upj  Upjoe  U.C.
mm mm mm mm mm - mm mm -

gigen gewicht + wind U;;z 35 6.4 21 12,0 128 094 8.5 12,8 0686
eigen gewitht + sneeuw Wz 3.5 0,0 2,1 5,6 12,8 0,44 21 12,8 0,17
eigen gewicht + personen Us g 3.5 0,0 21 56 12,8 0,44 2.1 12,8 0,17
eigen gewicht + puntlast Uy 3.5 0,0 21 5.6 12,8 0,44 2.1 128 0,17
opmerking

iC; www.gec.nu Rekenblad 3



JJW.M, te Boekhorst Advil 2au voor niek H hoekkeper g-last EC
Dinxperlo Versig : 3.5.12 ; NDP : NL
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 = printdatum : 15-04-2023

vereenvoudigde berekening van een houten hoekkeper 70 x 180
tussen dakschilden met een gelijke hellingshoek naaldhout C24

werk = dakopbouw bedrijfshal

werknummer = 6466

onderdeel = hoekkepers

norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 50 jaar
ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing gebouwen en andere gewone constructies
gevolgklagse = CC2 belastingfactoren

correctiefactor voor formule 6.10.b &= 0,89 formule 6.10.a 7ai= 1,36 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijtage {meestal niet maatgevend) YYo= 1,50 -
gebouwcalegorie H: daken Yo~ 1,50 -
{gewichtsberekening) Y= 0 - formule 6.10.b {120 -

(elastische doorbuiging) Y= 0 - {maatgevend) Yar= 1,50 -

(kruipy ¥v= 0 - Yais 150 -

formule 6.10.aen b ¥ei= 0,90  (gunstig)

dakvarm = zadeldak

dakhelling a= &0 graden schematische tekening van de berekende constructie

kan de sneeuw onbelemmerd afglijden -

elgen gewicht 4 IschidB

eigen gewicht per m? dakviak {schuin) Gy 0,7 xiNim? a=10,000 0,000
windbelasting

windgebied = il - b=

soort terrein onbebouwd Il - c¢={ 1,500 0,000

hoogte onderdeel boven maaiveld z= & m

totale gebouwbreedte;loodrecht op wind b= 15 m Li=
totale gebouwhoogte ho= 7 m Querspanning 1,500
totale gebouwdiepte;in windrichting d= 12 m 0
puntiast

grootte van de puntlast F= 2 kN 4 schild A

dikte beplanking t= 18 mm L1= 1,500 _ 0 0ag

elasticiteitsmodulus beplanking Eomeanik™ 5000 N/mm? ) d= 1,500 . h= 2,598
specifieke spantvorm-afhankelijke invoer R ===

horizontale maat (in arondvtak) Li= 15 m l l l T

harizontale maat {in grondvlak) a= 0 m : H,
horizontale maat (in grondvlak) b= 0 m 2

Lowin = 2421/ cosc = 33 m v,
toelaatbare einddoorbuiging 10 250 ™ Lechun 2,598
Ueing < 3354 / 250 = 134 mm

toelaatbare bijkomende doorbuiging 1 250 " Lechum f#=508

Upij < 3354 { 250 = 134 mm 1 schuine lengte= 335 m

aangrijpingspunt belasting = aan drukzijde I

wijze van steunen = gesteund Vy L2= 2121 .
aangrijpingspunt van steunen = aan drukzijde !

ongesteunde staafiengte in z-richting I= 8§00 mm

balk- en belastingtype 2 steunpunien + F-last
[materiaalg egevens, balkafmeting, diverse factoren en belastingen

sterkteklasse = naaldhout C24 maleriaalfactor sterkie 7v= 1,30 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor treksterkte,breedte Ke= 1,16 -

soort doorsnede = rechthoekig hoogtefactor buigsterkte;hoogte K= 1,06 -

houtbreedte hoekkeper b= 70 mm madificatiefactor sterkte kmee= 0,80 kort
houthoogte hoekkeper h= 190 mm modificatiefactor treksterkte Kmed= 0,80 kort
klimaatklasse = 1 modificatiefactor ververming Keer® 0,60 -
belastingduurklasse comb. veranderlijk = hort

factor voor voiume-effect s= 0, DijLVL

Umer DErEkenen met formule 6. 32

ity:checks ' /-Literste grenstoestand -7 0,28, veld 710,097 |briikbaarheidsgrenstoestand .+ Uggs - 0,120 Usj . 0,06 ]

berekening karakteristieke belastingen in kN/m?

windbelasting lcodrecht op dakviak we#w= (Cpe + Cpi) * dpz =( 070 + 0,30 ) 0,62 = 062 kN/m?
de hoekkepers worden berekend op een equivalente windbelasting in het grondviak met dezelfde grootte als loodrecht op het dakviak
windbelasting loodrecht op grondviak Puwivert = (wWetw) " LT cosa/ L*cosa = wetwi . 0,62 KkN/m?
sneeuwbelasting in grondvlak s,= ¢ * Co " Cy * s * f = 000 100 100 0,70 1,00 = 0,00 ¥N/m?
puntlast (spreiding) I= 0018%/42= SE-07 m* = 486 10°'mm’ El= 49  5E-07 10%= 2430 kNm?
k==033en<=10 k= 0,37 + 08 10,000 - 2430 f 50000 = 1,000 -
opgelegde belasting Fi= 1,000 . 2,00 = 200 kN
personenbelasting grondviak pre=(4,0 - 0,2 o ) met 15<a <20 =( 400 - 0,20 200 ) = 0,00 KkN/m?

C ; www.gec.nu Rekenblad 1



Qinxperio Versie : 3.5.12 ; NDP : NL

JW.M. te Boekhorst Adviesbureau voor B halek H hoekkeper g-last EC
Gebruiksticentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 QE@"'*-‘ printdatum : 15-04-2023

materiaal- en profielgegevens

algemene formule : fg= ¢ Ky Kmoe  Frep / M Kort
buigsterkte fox 24 Nmm® Ima 4 00 0,00 24 ! 1,30 = 16,62 Nimm?
druksterkte foox 21 Nimm? feoa 1 080 21 7 1,30 = 14,54 N/mm?
druksterkte faoox 25  N/am? fesoa 1 090 25 { 1,30 = 1,73 Nimm?
schuifsterkte fex 4 Nimm?® feq 1 0,90 4 1 1,30 = 2,77 N/mm?
elasticiteitsmodulus Egmeark 11000 N/mm? Eomesne 1 1,00 11000 i 1,00 = 11000 Nfmm?
volumieke massa px 350 kgim® FEoua 1 0,90 11000 / 1,30 = 7815 N/mm?
traagheidsmoment b= 1 *Y,bn = 1 Yy 7O 1902 = 4001 10'mm’
traagheidsmoment = 1 *Ln? 1 Yo 190 703 = 53 1o'mmt
weerstandsmoment = 1 +Ysbh? = 1 Y 70 190 2 = 421 10
weerstandsmoment = 1 =Yghp? = 1 s 190 707 = 155 10'med
opperviak = 1 *bh = 1 70 190 = 133  10°'mm?
traagheidsstraal =Y (LA} = ¥ { 4001 ! 133 ) = 548 mm
traagheidsstraal =N (LAY = N { 543 ! 133 ) = 202 mm
mechanicaberekening foekkepers|
dakhelling dakviakken o= 60 graden 4 IschidB t
horizontale maat L= 145 m a=)0,000 0,000
herizontale maat a= 0 m 1
horizentale maat b= 0 m =

c=f 1,500
h=1"tga = 1,500 - 1,73 = 2508 m
c=L1+a= 1,500 * 0,000 = 1,500 m L1=
d=L1+b= 1,500 4+ 0,000 = 1,500 m 1,500
L2=L1 *V 2= 1,500 * 1,414 = 2121 m «
{angens (3= 2,598 / 2,121 = 1,225- 212
helling hoekkeper A= 508 graden v schild A v
L1= 1,500 0,000
elasticiteitsmoduius E= 11000 Nimm? i dg= 1,500 _,  H=2598,
traagheidsmoment y= 4001 ¢m* = oyl
belastingfactoren voor formule 6.10.b fyeF 120 - T
(formule 6,10.a is niet maatgevend) Yo~ 150 - Y \l‘ l Qverttgv e gwind an sn;e‘uw“ -
eigen gewicht per m? dakviak Gep= 0.7  KN/m® 2
sneeuwbelasting s,= j4;*Ce * Ci* 5, " f = 0,00 kN/m?
windbelasting Wetwi= (Cpe + Ca) *qppz) = 062 kNim?
puntlast Fin veld 1-2 F= 2,00 kN
h=} 2,698
berekening opperviak dakschilden — = 50,8
A=0,5*( 1,500+ 0000 ) * 150 = 113 1 schuine lengte= 335 m
B=0,5*( 1500 + 00800 ) * 1500 = 1,13 t L2
totaal opperviak = 2,25 Vil 2,121 "

hiervan rust 50% op de hogkkeper 0,5 225 = 1,13 perm' 1,13 7 212 = 0,53 m' =el
voor windbelasting rekenen met 0,5 1,13 = 056 perm' 0,56 ! 212 = 027 m =g2

berekening belastingen per m2 in het grondviak

eigen gewicht Qgrep = €1 "Gy f cOSA = 053 07/ 083 = 0,59 kN/m' vertikaal
windbelasting G rep S€2 " (Wotw,) = 027 062 = 0,16 kN/m’' vertikaal
sneeuwbelasting Guert rep = €1 *Sp = 0,53 0,00 = 0,00 kN/m' vertikaal
punttast Frep= F = 1,00 2 = 2,00 kN vertikaal
sepresentatieve waarde per hoekkeper uitersfe grenstoestand formule 6.10.b

belastinggeval ed wind sneeuw puntlast combinatie eg.+ eg.+ eg.+

belasting 059 016 000 200 wind sheeuw Fdast

M., = 033 009 000 1,06 M, = 053 040 1,99

V4 = 062 0417 0,00 1,00 Vs = 1,01 075 225

H,y = 0,00 0,00 0,00 0,00 H, = 0,00 0,00 0,00

Vo = 062 017 000 1,00 V, = 101 075 225

Ha = 0,00 0,00 0,00 0,00 Hz = 000 0,00 0,00

Nyz = 000 000 000 077 Niz = 000 000 1,16

U14_ = 0,9 0.2 0,0 -

Nyy = 013 004 000 0,63 Nix = 021 016 1,11

N, is de normaalkracht op 1/3e van de overspanning die wordt gecombineerd met het maximum moment in het midden
in werkelijkheid is de normaalkracht in het midden nul!

C ; www.qec.nu Rekenblad 2



J.W.M, te Boekhorst Advl

Dinxperla

Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024

1voor B

QE@~

H hoekkeper g-last EC

Versie: 3.5.12 ; NDP : NL

printdatum : 15-04-2023

[toetsing uiterste grenstoestand hoekkepers|
veld 1-2 art. 6.2.4 gecomblneerde buig- en axiale drukspanning 8,19 ( Ucoa P + Trya <1,
{ feos )? fnya

Nogg  Mpge A Wy Usoa fooe [T, uc

kN kNm  c?  em® N/mm? Nimm? N/mm?® Nimm? -
eigen gewicht + wind 0,21 0,53 1330 421,2 0,02 14,54 1,27 16,62 0,08
eigen gewiicht + speeuw 0.16 040 1330 4212 0,01 14,54 0,94 1662 0,06
eigen gewicht + puntlast 1,11 1,89 1330 4212 0,08 14,54 472 16,62 0,28
veld 1-2 art. 6.3.3 liggers onderworpen aan buiging en druk 6,35 ( T ryd P o+ Oeog < 1,0

Kat  fmya )? Kez  Fepa

MNege  Myes A Wy Cooe Teod K  Onyd Fovd Kz uc

KN kNm  em® om® N/mm? Nmm? - N/mm® Nimm® - -
eigen gewicht + wind g,24 0,53 1330 4212 0,02 1454 1,00 1,27 16,62 097 0,01
eigen gewiicht + sneeuw 0,16 0,40 1330 4212 001 1454 100 094 1662 097 0,00
eigen gewicht + puntlast 1,11 199 1330 4212 008 1454 1,00 472 1682 097 009
[toetsing bruikbaarheidsgrenstoestand hoekkepers|]
vervorming tgv kniip:  Ugwipg=Kget * { G+ Y2 Qu1} = 0,60 ( 09 + 000 02 ) = 0,5 mm
belastlngcombinaﬁe veld u|=n uelaatisch ukruip uemd ueind,lne u.c. ublj Ubl].loe uc.

mm  mm  mm mm  mm - mm  mm -

eigen gewicht + wind Uy s 09 0,2 0.5 1.7 13,4 0,12 0,8 13,4 0,06
eigen gewicht + snesuw Uza 0,9 0,0 0.5 14 134 0,10 05 134 004

opmerking

C ; www,gec.nu
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ILigger merk L1

q1

Dak (plat)

UGT verg.
UGT verg.

BGT verg.

6.10a
6.10b

8,14b

b/ba afm. basisbel. blijvend varanderlfijk
1,00 1,60 " X 070 " = 1,12 "
1,00 160" X 56 " = ge0
Totaal 1,12 kN/m' 0,90 kN/m'
1,35 1,12 + X 180 x 090 = 2,86 kN/m1
1,20 1,12 + 1,00 X 1,60 x 090 = 2,69 kN/m1
1,00 112 + 1,00 X 0,80 + 050 x 000= 2,02 kN/m+



JWM, 1 lesb voor B h S ligger 2 stpt EC

Dinxperio Versia » 4,11.12 | NOP : NL

Gebruiksicentis COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 printdatum : 17-04-2023

[ =N

staien ligger op 2 steunpunten met een ¢- en een F-last 1xprofiel 1; HE 0140A

werk uitbreiding bedrijisgebouw

werknummer 6466 materiaal S235

onderdeel ligger L1 Kasse 3 flenscits <40

kerngegevens ontwerplevensduur = 50 jaar

norm: Eurocode NIEUWBOUW {oepassing geb en andere gewone constructies

ontwerplavensduur klasse = 3 8102 8.10.b 6.1 paniéie factoren

gevolgklasse €C2 Yo 135 fveF 1,20 Y= 1,00 -

correctiefacior voor formule 6.10.b = 0,89 7as® 150 7g.= 1,50 s 1,00

de wagrde van ksi voigt uit de Nationale Bijlage Yoi= 1,50 Yo 1,50 Puz= 125 -
kipeonirole uitschakelen? nee

diverse factoren eigen gewichi ligger automalisch berekenan ja

gebouweaieporie A: woon- en verbijffsruimies traagheidsmoment en weer in richting van de belas

{gewichisberekening) Yo= 04 - belasting profiel 1: sterke as

(elastische doorbuiging) Y= 05 - Ll = 1033 em* Ig = 0,25 kN/m'

(kruip) Y= 03 - Wy = 174 cm® TA = 314 cm?

reductisfacior vioarbelasting ¥ 1,00 - Wy = 15 cn® E = 2E+C5 N/mm?

liggeriengte L= 36 m a= 0 F1

toetaalbare einddoorbuiging 1. 250 *L

toslaztbare bijkomends doarbuiging 133 L

toagepaste zoeg 0 mm

|belastingen en combinaties ligger L]
ql:
permanente belasting Gi= 132 kNim Gy (inclep) 112 + 0,26 = 1,37 kN/m'
opgelegde belasting exteemtmom. EQunem® 08 KNIM  smoea 7oy Gy, * Yo EQuom
opgelegde belasting momentaan EQun= 09 kN/m 6108 1,35 I.i‘f + 1,50 090 = 3,19 kN/m'
soee £y Gy + 78 LQuimom
610.0: 1,20 137 + 1,50 090 = 2,99 KN/’
F1:
permanente belasling G kN Gy (incleg) O = 0,00 kN
opgelegde belasling ext M. EQueremom™ kN stoke Foi Gk - 7a  LQmm
opgelegde belasting momeniaan YQum= kKN B.10.a: 1,35 [1] + 1,50 0 = 0,00 kN
piazts punitast vanat steunpunt 4 {links) as m wmnge £70y OBy + 7o EQusvmom
6.106: 1,20 o + 1,50 0 = .00 kN
ity-check: er den geen verstijvi hotjes toegepas zie ook de invoercellen verderop in deze berekening
1T |ouginp) - 0,14" | dwarskracht ™ | - 0,04 Jondérensinkamiming = |-0.147 [kip 2] 70,141 [BGT [usis- 170,48 |uaj -1 : 0,08°}
resultaten mechanicaberekeningen ligger L1
1 A2
L= 36 i
I
|belastinggeval / combinatte ]ﬁas!fngen . Icﬂvarskrachl (kN) Fﬁﬁdle (kN) J
qt F1 Viz Vi Ry R;
Gy 1,37 0,00 25 25 25 25
Qusa Yot Quy 0,20 0,00 ET- 3R] 16 18
ULs(1) 6.10.a 319 0,00 -5,8 58 58 58
ULS(2) 6.10.0 289 000 54 54 54 54
maatgevende waardan VE.,.-. kN Reg= KN
[belastinggevat / combinatie  fsteunpuntmoment (kNm) [vetdmoment kNm)___[positie Myumes (M) [vervorming (mm) |
My M; M2 Vit Ry us
Gy 0,0 0.0 2.2 1,80 14
Qhre Vog+ Ous 00 0o 1.5 1,80 0,9
uLs(1) 6:10.a 0,0 0,0 5.2 1,80
ULS{2} 6.1C.b a0 0,0 4,8 1,80

maatgevende waarden Mega= kNm Mew™ @ kiNm

1 Www.gec.nu Reakenblad 1
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{toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand

ligger L1

velastinggevalien en combinaties

velg = Ura
Ugey = Gy = 14
Ustastisch = Q. P00 Q) = 09
e = wvblgens opgave = 2.0
Ugng I Uen ¥ Ugyisch ¥ Uguip * Ureay - 23
Vbndios = Usnduoslastimar - 144
uc. T Uning Usnd sseinatiast =
Upy = Uglaskscn = 0.8
Ubijtoe 2 Upjfoalestbasr = 10,8
uc. = Upgl Uniproetaamast -

[toetsingen uiterste qrenstoestand (samenvatting)

liggarﬂ]

buiging, an 5.2.5 Mg = 52 82 Mg <=10 = _s2 = [oaa}
Mepa 6.5
dwarskeachl, an. 6.2.6 Veg = 58 617 Veg <=10 = 5.8 - _
Vera 1371
onderflensinklemming, art. 6.3.1 Ry Y 6.46 Mo <210 = _58 = [Tom4]-
Nprg 410
Ry, = &8 648 Nee =10 = 58 = [o14]-
Negd 41,0
Xip, ant. 6.3.2 My = 52 654 Mee <=10 = 52 = .
My pa 36,5
opleglengte, arl. 6.9 EC steen Toptog = Nea [ I3 b fu b
Ri g = 58 10° F{ 134 140 262 ) = 12 mm
R, lopseg = 58 10° I { 134 140 282 ) = 2 mm
i_in. 5.2.5 L . enkele buiging, rekenen met b de profielgeg Ilggsru!
rekenwaarde momani Meqy = 52 KkNm profiel = HEQ140A A = 314 om?
i d (boutga Ay = 0,0 cm? kwalitei: = 235 a0 = 100 -
fy = 235 N/mm® 7wz = 125 -
de boutgaten mogen worden verwaarloosd fa = 360 Nimm? Wy = 1735 om?
b = 140 mm Warmin = 1554 cm®
& = BS mm  Wyn, = 1554 o
612 Mg, <=10 = 52 = . A = 140 09 = 119 e
M. pa 36,5 Popat = ng - 0.0 = 119 em?
(2) veor doorsnadeklasse 1822
613 Mcqs™ Mupg= Wy fy = 1735 235 107 = 40,8 kNm
‘Pute 100
voor doorsnadekiasse 3
614 M:gs™ Maigs= Woimin  fy = 1554 235 10° = 385 kNm
Tue 1,00
voor doorsnedeklasse 4
615 M.pe® Mups= Wotein Ty = 1554 235 107 = 365 kNm
Fua 1,00
A L] (4) gaten voor verbindingsmiddelen mogen worden verwaarioosd als:
Auy 08 f, 10° = 119 08 380 107 = 31 kN
Tmz 1,25
A f10? = 119 2% 10° & 2,8 kN
o 1,00
Rekenbfad 2
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[ o

[art. 6.2.6 dwarskracht (afschuiving) tigger L1]

rekenwaarte dwarskrachi Ve = 58 KN profiet = HE 01404 A = 34 cm?

profial gewalste | en H profielen kwalitei = §235 Yaa = 1,00 -

hoogte van het lijf b, = 116 mm fy = 235 Nfmm® by = 1033 cm?

factor in formules gelast profiel n = 1 - b = 140 mm 4 = 85 mm
h = 133 mm [ = 55 mm

dikte in baschouwde punt t = & mm Sy = 87 em® | = 8.1 em'
h, = 133 - 8,5 2= 116 mm
afrondingsiras! in profiel r = 12 mm

6V Ve <10 = _58 = [o8a]

Verd 1371
612 Vere™ Vg A L, IN3 = 1041 235 19° Pd3 = 1371 KN
0 4,00
{4) Om de de van de ¥ tegen Ve ra te toetsen mag, voor een kitiek punt van de doorsnede,
het volgende criterium Zijn gebruikt tenzlj het tostsen op plosien velgens hoofdstuk 5 van EN 1993-1-5 van toepassing is:
£13 TEa = | L o
fr F{V3yue) 235/ (¥3 1,00 )

620

&N

(3a

Q)b

{3je

{3)d

(3je

3a

(3} f2

3g

algemeen geldt:

Teq = Vey s = 58  B7 10 x 8 N/mm?
[ t 033 6

{5) Vout |- of H-proficlen mag de schuifepanning i het 5 a's velgt 2in bepanid:

Ted = Vey indien A A, >=06= 58 10° = 5 Nimm?

A, 638

A=bt = 140 85 = 119 1p%em?

Ashyty = 16 55 = 64 10%em’

AdA, = 119 ! 64 = 18 -

waarde voor Tg, Waarmee mag worden gerekend voorlen H- = 8  Nfmm?

(6) Bavendien behaort, voor ljven zonder dwarsversiijvers, de weerstand tegen plosien door afschuiving volgens
hoofdstuk 5 van EN 1993-1-5 (e Zin bepaald indien

101

908,8

1755

638

2502

1830

1610

h, =72 € dus W8 >72 100 wis 21 > 720
L, n 55 1.00
conglusle: weerstand tegen plocien hoeft niet te worden berekend
met & =V (235 i1, )= (238 23 ) = 100
gewalste [ an H profieh A= A -2 b Yy +( +2 r H t
A= 3140 -2 140 8,5 +{ 58 +2 12 -} 85
gewalste U en C profie A,z A -2 b % +{ tw + r ) 1
A= 3140 «2 140 85 +{ 585 + 12 ) 85
gewaiste T profigien A= 0,9 { A - b 4 )
A= 0.8 { 3140 - 140 8.5 1
gelast LH, buis, §ijf A= 7 z { ” [ )
A= 1 { 116 55 )
gelasti,H, buis /i flens A= A - % { b te )
A= 3140 - L { 116 55 )
gewalste th buis # hoo A= A h ! ( b + h )
A= 343 133 1 { 140 + 133 }
gewalste rh buis // bree A= A b ! { b + h H
= 3140 14D ! { 140 + 133 )
ronde buisprofielen A= 2 A ! =
A= 2 340 3

Rekenblad 3
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iart. 6.3.1 anderflensink Ing {gaffeloplegging) Iiggerlﬂ
rekenwaarde oplegreactie Neg = 58 kN prefiel =  HE Q1404 € = 210000 N/mm?
extra normaalkracht in opleggi N = 0 &N kwalite = 5235

opleglengte - 00 mm £, = 235 Nimm® Vs = 1,00 -

totale dikte schotjes fachor = 9 mm y-richting z-richting

totale breedte schotjes (incl. lij bepa = 0,0 mm h = 133 mm b = 140 mm
zijkant oplegging c tot eind igg X = 00 tmm kromm = c te = 55 mm

er worden geen verstijvingsscholjes toegepast

By
ki L
i ;ﬂ : ' |3 tn
Xl e i zijaanzicht doorsnede bevenaanzicht
NEN 6770 ert 12,24
b= 0.5 V{h? ¢ 6% Jax+ 2 = 05Y{ 1330 %+ 1080 7)., 0,0 * 100 /2= 1332 mm
bug< VIR + &%) = 133 %4 100 #) = 1664 mm
knikiengte y-richting Lery = 2 133 = 2680 mm
doorsnede As Dy Ly + [Deng " W) Lepe 133,255 +1 00 . 8 1* 0 = 7,33 10%cm?
12112 { tachor Brones” + {ortucnarlty 1= 20120 0 00 4 { 1332 - 0 IR 6% )= 018 10'mm'
traagheidsstraai i = ¥ 1/A = v 0185 10° ! 7 100} = 1,6 ‘mm
y-richting
6.36 Nea  +  Nowa <10 = 68 + 00 o -
Nops 41,0
647.645 Nppg= X A f, v = Nepes 0238 73 235 107 t 1,00 = 410 kN
645y = 1 =10 X= 1 = 0,238 -
P+ V(4122 2479 +¥0 24797 . 17847
& =051+ (A -021+"A%]  $= 05[1+ 049 [ 1,784 -02)+ 1,784 7% | = 2479 -
650 A=l il = 266 ! 1.6 = 1625 -
M=rV(E/T,) = 7 ¥ 2E405 / 235 ) = 938 -
A=A Ay = 1675 [ 83,9 = 1,784 -
gemiddelde oplegspanning = 68 107 ! { 140 100 ) = 0,41 Nimm?

 WWWY.GEC. N Rekenbiad 4
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[Irt. 6.3.2 prismatische op buiging bel staven (kip) Kipcontrolé gebeurd altijd met alleen profiel 1 liggar Ltg

schema van het te controleren liggersegment tussen gaffels of kipsteunen

grootste absolute kop : einste lute k n W= 0.0 em?
M= 31 Mee= 3,1 Mz.4= 00 reduciie doorsrade Ags® 00 em?
grootsie moment = 0,00 profiel =  HE0140A E = 2E+05 N/mm?
’ J kwalitei = 5238 A = 314 em?
& Jr j Y ¥ ¥ § 1, = 235 Nim¥ © = 80789 nNimm?
h = 133 mm = 1,00 -
M ipgesteunds fangte segment I= 720 M b = 85 mm b = 140 mm
Cl= 1,662 C2= -0,042 ly=l,= 720 ly = 1033 em® A, = 55 mm
iy = 574 mm |, = 389 em?
invoergegevens the kipcantrole Wy = 1554 em® = 352 mm
pasisgeval uit NEN 6771 tabel 10, g-lasi en kopmomenten Won S 1735 om® l = 81 cm*
momentenverloop parabooel scharnierend Wy = 1554 em® hb = 0,95 -
soort profiel gewalste |- en H-profielen plaats van de heri le ki bij ligger i
aangdipingspunt belastt twaartepunt boven(lens Ciip by = 200 . 3600 = 0 am
wijze zijdeliingse steune tussen 2 gaffels [T— 0,20 . 0D = 720 mm
) = 720 - [} = 720 mm

aanvullende invoer via een liggerberekeningen:

invoer van de kipsieune: door gelijkmatige verdeling

ta coniroleren veld veld 1
grensioestand UGT2 vol -6.10.b
aantal kipsteunen n= 4
{e controleren figg {tussen de ki ) 1 -
kipcontrole af le g

NEN 6771 art.12.2.5.3 bepaling vervangende ongesteunde kiplengte
tussen twee ga(lelé hp=ty = 726 mm

tussen een gaffel en een kipsteun of tussen twee kipsteunen
hip=(14-08 8 )4, echter 1,0<= I/, <=1,4
={1,4-088)={14-( Q00 = 1,40

deze factor is niet van foepassing, rodat 221,00

Er wordt gerekend met de volgende gegevens:

lengle liggar tussen de gaffels L= 3600 mm

ongesteunde horizontale lengle = 720 mm

rek de buigend t Mg= 3.4 kNm

kopmoment met grootste absolute waarcM, 5= 3,1 kNm

kep met kleinste absolule f2s4= 0.0 kNm

faciey b= 8 L] B'=
8 1M/ + q 1y 2

momentaniiin gekozan veld en kipstrunen
[A

2.0 _‘/
AN /

20 \
20 N

-5 N

5.0

6,0

Myraa® 31 Mae™ 00 Mg= 31 km

% lg= 35C0 >
" g Jn wijkt af van de mechanicaberakenin
I fyl = 180 720 = 720 mm

b= Ry = 100 720 = 720 mm
reken met een cngesteunde feng =), :
afstand horizontale steun 1 v.a linker sfeungunt 0,00 m
afstand horizontale sleun 2 v.alinker steunpurt 0,72 m

invioedsfactor uit tabel C1 =|:1,86:-
invioadsfacior uit tabel C -1 0,042 0,04 4-
verhouding yafi= M, .0/ My oo = 000 -
tabael 10. g-last en kepmomenten B'= 0,84

a 3,1 = 0,94

8 3.1 + 30 o0720°?

toetsing kip art. 6,3.2.2 kipkromemen - Aigemeen et op: de waarden voor G en €2 moet uit de tabeilen 8 ¥m13 worden

654 Mgg <=10 = 3,1 = gebruik bif farmule 6.96 kromme a
Mypa 36,5
655 My Xir W, [ . Mysg= 1000 1564 235 10° f 106 = 365 kNm
656 Yy = 1 =10 Xu = 1 = 1,012 -
P+ ¥ { - Ad?) 0505 +¥{ 0505% . 01457 )
maatgevende waarde Xir = -
00,8 [ Teous (TAyy -0.2147A5" ) = 05 (1 021 { 0345 -02)4 01457 #0506 -
A= V(WP LIM, =Y 1564 235 1p? I 1730 = 0,145 -

Rekenblad §
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1227 M=M=k CTL *VE*L*G*i} - 1,00 s ¥ ( 2E+«05 383 80769 8,1 1 }= 1730 kNm
MEN 6771 3600
b) dubbel-symmetrische profiglen : htuy <=75 133 I ] = 158 -
aan dezo ¢is wordt voldazn
¢} dubbelsy isthe p 5 a= h4 07 ¢, b <=575= 133 85 17 = 3745 -
55 3 140 3600 *
aan deze eis wordt niet voldaan
K™ als B/ tWe75; k= -5,4 10% o #1035 5,4 10% 3745 + 103 = 0,628
h/t,= 133 { 55 = 2418 = 3745 eis<5000 conclusis: Kieg™ 1,06 -
toepassingsgebied voor art. 12.2.1 NEN 6770
12253 C= 7 G b N2 S 2 C; %+ 1) 41 Ca s )
NEN 6771 ko hp * lio
C= o 1,662 3600 [¥(1+ 9870 7420 % ( =0,042 %+ 1) 47, -0,042 7420 | = 85,0 -
720 720 # 720
12211b s= h N{ Ed 2 )= 133 ¥ [ 2E+05 3893 ) = 7420 -
2 Gd h 2 80768 4.t
benadering geldt alleen voor [-profielen
toetsing kip art. 6,3.2.3 kipkrommen voor gewalste profielen of equivalente gelaste profielen
654 Mgg <=1,0 = 3102 = - gebruik bif formuie .57 kromme b
Mopg 36,5
855 Mupg= Xitmes Wy 0 Myps= 1,000 1554 235 10* / 100 = 6,5 kNm
M= 1730 A= 015 als bij berekening 8.3.2.2 kipkrommaen algemeen
657 xur = 1 <=10 Xy = 1 = 1,000 -
dp+ Vb - A 04656 +4( 04852 075 01452
e 11 A = 14 0187 = a4 - maatgevende waarde Xir = 1,000 -
B58  Yutmea = Xar/t = 1800 1,00 = 1,004 - reken met Xiymey = -
#=1-0,5(1-k.} [1-2,00°A +-0,8F°] «=1,0 f= 1-05(1: 084 )1-2,00 0,146 - 0,8 ' 1= 0998 -
Kip @D 1ady (A - Agad+BART] Pp= 0,5[1+ 0,34 { 15 -04)+ 0768 0,162 |= 0,465 -
NEN-EN 1996-1-1 art. 6,3.1 invoer t.b.v, bepaling dr Iwerk voor herekening van de opleg) I
maleriaal = bakstesn
gemiddelde druksterkle steen fu= 15 Nimm?
soort mortef = melsalmortel =
[
de sleen wordtingedeeld in caisgorie = .
doorgaande mortelvoeg # aan viak van de wand' = nes 3.6.2.1(6)
perforatias in steen <= 0 % lintvoegen: >=5,0 mm en <=15 mm
gemiddelde druksterkte mortel fu= 7.5 Nimm? Npge = B Aply
haogle van wand tot niveau onder de {ast he= 2800 mm
afstand einde wand ot zikant rand oplegylak link  ay= 500 mm
afstand einde wand to1 zijkant rand oplegvlakrec  a,,= 500 mm
3.6.1.2 karak jeke druk van ik m.u.y, "shell bedded” metselwerk op basis van nde malerial
31 fi= K 21,7 = 1.0 06 o 15 058 o 7,508 = 58  Nimm?
K
2.4.3(1) bepaling rek van de druksterkie fy=f / 7, = 58 i 22 = 262 Nimm®
fi= klainste waarde van 1,25+ a;/2h,en1 = 1,28+ 500 { 2 2800 = 1,34 rekenmet =

opmerking

Rekenblad &
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|Belasting Liggers

Categorie

kantoorruimtes

velligheidsklasse

|bestaande liggers 1e verd.

qt

1e verdiepingsvioer

UGT verg, 6.10a
UGT verg. 6.10b

BGT verg. 6,14b

W0 Ui W2
050 050 0,30
CC2 blijvend overheersend
ongunstig veranderlijk
6,102 1,35 1,50
6,10b 1,20 1,50
b/ba afm. basisbel. blijvend varanderlijk
1,00 375" X 1,18 *“ = 4,43 »
R 3,75 " X 300 " = 11,25 L
Totaal 4,43 KN/m' 11,25 kN/m'
1,35 443 + X 150 x 11,26 = 22,85 kN/m1
1,20 443 + X 150 x 11256 = 22,19 kN/m1
1.00 443 + 1,00 X 11,25 + 0560 x DO0D= 1568 kKNim1
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Dinxperlo Versie :4.10.12 ; NDP : NL
Gebruikslicentic COMMERCIELE-versie tol 1-4-2023 printdatum : 15-03-2023

§ ligger 2 stpt EC versia : 4.10,12 gokaren NDP : N ; gebruikslicentio COMMERCELE versis verioom iperlo 10101-04-23

stalen ligger op 2 steunpunten meteen g-en een F-last  1xprofiel 1: HE 0240A

JW.M, te Boekhorst Adviesbureau vear Bouwtechniek S ligger 2 stpt EC
OEC_"-‘-:

werk uitbreiding bedrijfsruimte
werknummer 6466 materiaal $235
onderdes) best figgers verdieping Klasse "3 flensdide <40
kerngegevens ontwerplevensduur = 50 jaar
norm:; Euracode NIEUWBOUW toepassing gebouwen en andere gewone conslructies
ontwerplevensduur klasse = 3 6.10.a 6.10.b 6.1 partittle factoren
gévolgklasse cc2 Yo 135 ¢yer 120 Yuo™ 100 -
comectiefactor voor formule 6.10.b ¢{= 089 Yo~ 1,50  7yq= 150 Y= 100 -
de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage : Yoi® 1,50 Ya= 150 V= 125 -
kipcontrole uitschakelen? nee
diverse factoren eigen gewicht ligger automatisch berekenen ja
gebouwcategorie B: kantcorruimten traagheidsmoment en weerstandsmoment in richting van de belasti
(gewichisberekening) = 05 - belasting profiel 1 sterke as
{elastische doorbuiging) Y= 05 - | = 7763 em* Tg = 0,60 kN/m'
{Kruip) ¥ 03 - Twy = 745 em® TA = B8 cml
reductiefactor vicerbelasting & 100 - Wy = 675 ocm® E = 210000 N/jmm?
liggerlengte L= m a= 0 F
toelaatbare einddoorbuiging 1 250 L q1
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1: 333 L & ; T I
loegepaste zeeg 0 mm 1 A2
L= 6
\belastingen en combinaties best liggers verdieping|
ai:
permanente belasting Gy~ 443 kNim G (incleg) 4.43 + 0,60 = 503 kN/m'
pgelegde belasting exteem+mom.  LQuimen= 11,25 KNIM  smezo Yo;  Gj # Ya  ECmam

opgelegde belasting momentaan L™ 11,25 kN/im 84021 135 503 * 480 11,25 = 23,67 KN/m'

stmaeo €755 Gy * Yo TQuarsmon

6.10.b: 1,20 5,03 + 1,60 1125 = 2292 kNm’

{ueT: " |buiging[ 0,67 [dwarskracht | 0,21 [onderfiensinemming [ 042 [ip. - | 067 [BET [iaa | 070 Juog | 065.]

[resultaten mechanicaberekeningen ' best liggers verdieping]
a=0 I F1
q1
1 A2
L= 6 |

[betastinggeval / conibinatie  |belaslingen Jdwarskracht (kN) [reactie (kM)
ql Ft V|,z Vay R, R2

Gy 503 0,00 -15,1 151 15,1 151

Qus + Vi Qs 125 000 338 338 338 338

ULS(1) 6.10.a 2367 0,00 o 71,0 710 1.0

ULS(2) 6.10.b 22,92 0,00 -688 68,8 688 688

maatgevende waarden V5,= kN RE¢= kN

[betastinggaval / combinatie [steunpuntrnoment (kNm) {veldmoment (km) _ fpositie Muwmac {m)  [vervorming gmm) |
My M, Mz uit Ry U2

Gy 0,0 0,0 226 3,00 52

Qs « Yo+ Qs 0,0 0,0 50,6 3,00 11,8

ULS(1) 6.10.a 0,0 0.0 106.5 3.00

ULS(2) 6.10.b 0,0 0,0 103,1 3,00

maatgevende waarden Mg.,_,.= kNm Mg.,,‘,= kNm

[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand best liggers verdieping]

belastinggevallen en combinaties

veld = Uy 5

2D www.gec.nu Rekenblad 1



JW.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek Sligger 2 stpt EC

Binxperlo Versie : 4.10.12 . NDP : NL
Gebruiksticentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2023 printdatum : 15-03-2023
5 ligger 2 stpt EC versie 2 4.10.12 gekozen NDF : NL ; gebrvikalicontic COMMERCIELE wersie vericen: tperin o1 01-06-23
Uon = Gy = 52
Uasisch = Qg+ Y05+ Qus = 16
Uzgeg =  volgens opgave = 0,0
Meing = Uy ¥ Ustustisch ¥ Uirip + Usong = 169
Haind.zoe = Usind toctaathasr = 240
n.c. = Ugind/ Using sopuastbaa: =
Ui = Uatastisch = 11.6
Ui tom = Upjjostaamaar = 18,0
u.c. = Uy Ubijoaicamar =
[toetsingen uiterste grenstoestand (samenvatting) best liggers verdieping|
buiging, art 6.2.5 Mea = 106,5 6.12 Mg <=10 = 108.5 =
M, e 1586
dwarskracht, art. 6.2.6 Veg = o 5.7 Veg <10 = 71,0 =
Vene 341,1
onderflensinklemming, art. 6.3.1 Ry = 71.0 646. Neg <=10 = 71,0 =
Ny gs 580,6
Ra = 71,0 6.46 Negg <=10 = 71,0 =
Nuge 580.6
kip, ait. 6.3.2 Mea = 106,5 6.54 Mgg <=10 = 106,5 =
My ra 158,6
opleglengte, art. 6.9 EC sleen lostsg = Nea i Il b fy )
R, logiog = 718 10° ! ( 134 240 2862 ) = 84 mm
R log = 710 10° f( 134 20 282 ) = 84  mm
art. 6.2.6 buigend moment, enkele buiging, rekenen met gecombineerde profielgegevens best liggers verdieping
rekenwaarde moment Meg = 106,5 kNm profiel = HE 0240A A = 768 com?
reductie flonsdoorsnede (boutgat Agey = 0,0 cm? kwalitet =  §235 Ve = 1,00 -
fy = 235 N/ Ywa = 1,26 -
de boutgaten mogen worden verwaarloosd fu = 360 N/mm? W = 7446 cm’
b = 240 mm wleh = 675,1 c|"l'i3
ty = 12 mm Wt rmin = 675,1 cm®
5.12 Mgg <=10 = 1065 = [70867 - A = 240 12 © o= 288 o
Mepa 168,6 Apnat = 28.8 - 0,0 = 288 em?
5.14 Mepa= Mapa™ Womn 1y = 6751 235 10° = 158,6 kNm
mo 1,00
rekenwaarde dwarskracht Vs = TI0 KN profiel = HEO240A A = 788 om?
profie! gewalsie | en H profielen kwaliteil = 5235 Pro = 1,00 -
hoogte van het lijf h, = 206 mm fy = 235 N/mm?® | = 7763 ¢mt
factor in formules gelast profiel n = 1 - b = 240 mm 4 = 12 mm
h = 230 mm L, = 7.5 mm
dikte in beschouwde punt t = & mm Sy = 372 em® & = 416 cm'
h, = 230 - 12 2= 206 mm
afrondingstraa! in profiel r = 21 mm
6.17 Veg <=10 = 71,0 = 0,214
Vm;m 341.1
618 Vepe= Vops= A, f, (V3 = 2514 235 10° (N3 = 3411 kN
7m0 1.00
{4) Om de rek de van de elaslische d tegen dwarskracht V, r4 16 toetsen mag, voor een kritigk punt van de doorsnede,

het volgends criterium zijn gebruikt tanzij het tostsen op plooien valgens hoofdstuk 5 van EM 1993-1.5 van ioepassing is:

618 Tea = 46 = 0,34 |-
f, 1 (V3 Yo ) 235 f1{¥3 1,00 }
algemeen geldt:
620 Tea: = Veg s = 71,0 372 102 = 57 N/mm?

> Lwww.qec.nu Rekenblad 2



JW.M. te Boekhorst Adviest voor Bouwtechnick S ligger 2 stpt EG

Dinxperio Versie : 4,10.12 ; NDP : NL
Gebruksficentie COMMERCIELE-versie tot1-4-2023 printdatum : 15-03-2023
=
Siigger 2upt ECvenie L 4.10.12 gekozen NOP 1 L ; gebruikslicentis COMMERCIELE-versia verleti perfo ot 01-04.23
y t 7763 6

{5) Voar . of H-profielen mag «e schuifspanning in het ljjf als volgt zijin bepaald:

.21 Tee = Veq Iindien A/ A, >=06= 710 10° = 46 N/mm?
Aw 1645
A=bt = 240 12 = 288 10%cm?
A=h,t, = 206 75 = 155 10%7cm?
AJA, = 28,8 1 16,5 = 1.9 -

46 N/mm®

waarde voor Tgg waarmee mag worden gerekend voor [ en H-p

6.22 {6) Bovendien behoort, voar lijven zender dwarsverstijvers, de weerstand'tegen ploolen dear afschuiving volgens
hoofdstuk 5 van EN 1993-1-5 te zijn bapaald indien

h, > 72 > dus 206 >72 1,00 eis 27158 > 720
Lo n 15 1,00

conclusie: weerstand tegen plooien hoeft niet te worden berekend
met & =¥ (235 /f,)= (235 238 ) = 1,00

(3)a gewalste |l en H profiele A= A -2 b ty +{ to +2 r } t
A= 7680 -2 240 12 + 75 %2 2 ) 12 = 2514
rekenwaarde oplegreactie Negg = 710 kN profiel =  HE 0240A E = 210000 N/mm?
extra normaalkracht in opleggl Ny = 0 kN kwalite = 5235
opleglengte ¢ = 100 mm % = 235  N/mm® Pms = 1,00 -
totale dikte schotjes tichot = 6 mm y-richting z-richting
totale breedte schotjes fincl. iif  Bene = 2000 mm h = 23 mm b = 240 mm
zijkant oplegging ¢ tot eind lige X = 00 mm kromm = c tw = 7,6 mm
er worden verstijvingsschotjes toegepast
Doy ' . Berr
= -
H ) Bey H
: I 1
' H |
v 1 1
Ltechot | s ———— - - N S - Y bu-.\nn. ........ H
AR et P T D R o o e e e L] 3
': |
x| H
i ) V !
' E : b i t '
'| : : e 'sehot » schot
HF X ¢ i zijaanzicht doorsnede hovenaanzicht
3 L i
NEN 6770 a1 12.2.4
D= 0,6 ¥ (07 + 6% Jaxes /2 = 05vV( 2300 %4 1000 ? j+ 0.0 + W0 2= 1754 mm
bereVih?+c®) = W 230 ? .4 100 %) = 2508 mm
kniklengte y-richting bery = 2 230 = 480,0 mm
doarsnede A= Dgn ty + (Deehot = o) teener= 1754 7.8 +{ 2000 - 8 1# 6 = 24,70 10%m?
12112 { et Brenod® + {Beirtyenoilla }=1/121 6 2000 *x | 1754 - 6 ) 8% )= R 10°mm’
traagheidsstraal i = V1/A = v ( 4006 10 / 25 10° ) = 403 mm
y-richting
6.48 Nee  + N «ld = NO  + 00 = _
Nego 580,6

642648 Nppo=s X A f, fvmy =  MNpae= 1000 287 235 ot i 100 = 5806 kN

848  x = 1 <=10 X= 1 = 1,000 -
o4+ { 2N 0488 +¥( 04887 .  0122¢ )
d <05[1+ax ("N -0,2)+7A%] = 05(1+ 043 ( 0122 -02)+ 01222 } = 0488 -
650 Ayluy /iy = 460 /403 = 14 -
A=mVESS,) = w ¥ 210000 / 238 } = 939 -
“Ag=Ag Ay = 14 1 939 = 0122 -
gemiddeide oplegspanning = 71,0 10° i L 240 100 ) = 2,96 N/mm?

2 www.gec.nu Rekenblad 3



LW.M. te Boekhorst Adviesb voar iek S ligger 2 sipt EC

Dinxperlo Versie : 4,10.12 ; NDP : Nl

Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2023 printdatum ; 15-03-2023
X E‘- Tt

5 figger 2 wipt EC varsie : 4.10,17 gekozen NOP : NL ; gebruikslicentic COMMERCIELE-versia verieen: perlo 1ot 01:04-23

Eart. 6.3.2 prismatische op buiging belaste staven {kip} Kipcontrole gebeurd sitijd met alleen profiei 1 hest liggers verdiepin_gJ

schema van het te controleren liggersegment tussen gaffels of kipsteunen

grootste absolute kopmnmenie absolute kopmoment reductie weerstandsmoment W= 00 ¢m*
M,1.4= 660 Mg~ 65,0 My2.4= 00 reductie doorsnede A= 0,0 cp?
grootste moment A= 0,00 profiel = HE0240A E = 210000 N/mm*
ﬁ \ kwaliteit = §235 A = 76,8 cm?
M Y vY.¥Y ¥ F v Y ¥ Iy = 235 N/mm? G =  BO789 Nimm*
A h = 230 mm 7 = 100 -
M pgesteunde lengte segment [= 1200 _ fiM ] = 12 mm b = 240 mm
T Cl= 1,662  C2= 0,042 =~ 1200 Iy = 7763 cm* 4, = 75 mm
iy = 1005 mm |, = 2769 cmt
invoergegevens thc kipcontrole Wy = 6751 em®* |, = 60,0 mm
basisgevat uit NEN 6771 tabel 10, g-last en kopmomenten Wy ot = 74486 em® ) = 416 cm*
momentenverioop parabool scharnlerend Wy = 6751 ¢cm® hib = 0,95 -
soort profiel gewalste I- en H-profielen plaais van de herizontate kipsteunen bif liggerberekeningen
aangrijpingspunt belastin zwaartepunt bovenfiens Chipifnks = 0,00 * 6000 = 0 mm
wijze zijdelijngse steuner tussen 2 gaffels Chigireehts = 0,20 = 6000 = 1200 mm
[ = 1200 - Q = 1200 mm
aanvullende invoer via een liggerberekenitigen: ijn gek veldan kip
Invoer van de kipsteunen door gelljkmatige verdeling 00 /
te controleren veld veld 1 -20,0 \ . /
arenstoestand UGT2vol-6.100b 400
60,0 \-\ ,/
) -80,0 AN - /)
aantal kipsteunen n= 4 - 00,0 —_—
te controleren liggerdeel {tussen de kipsteunen} 1 - 6

Myisa™ 660 Mya.o= 0,0 Mg= 680 kNm

I= 6000 -
kipcontrole algemeen: kipconlro!e gewalst pmﬁ "y p getekend Iljn wijkt af van de mechanlcaberekenl
NEN 6771 ar1.12.2.5.3 bepaling vervangende ongesteunde kiplengte = il = 100 1200 = 1200 mm
tussen twee gaffels lp=ty = 1260 mm hioZle=  Foly = 1,00 1200 = 1200 mm
tussen een gaffel en een kipsteun of tussen twee Kipsteunen reken met een ongesleunde leng =L, =mm
Yp=(1,4-0,8 0 ), echter 10<= |, /|, <=1,4 afsland horizontale steun 1 v.a linker steunpunt 000 m
fy=(1,4-0,883)=(1,4-C 0,00 y= 1,40 afstand horizontale steun 2 v.a linker stetmpunt 1,20 m
deze factor is niet van toepassing, zodat 2=1,00
Er wordt gerekend met de volgende gegevens:
tengie ligner tussen de gafiets lg= 6000 mm invioedsfacior uit tabel C1 C;=|. 1,66 |-
ongesteunde horizontale lengte I= 1200 mm Invloedsfactor vit tabel C -1 0,042 C=[. 0,04 |-
rekenwaarde buigend moement Me= 66,0 kNm verhouding ¢=f= Myzea/ Mys.a = 000 -
kopmoment met grootste absolute waardiMy ;.= 66,0 kNm tabel 10, g-last en kopmomenten B*= 094
kopmoment met kleinste absolute waardeM, 5,42 0.0 kNm
factor  B*= 8 M .= 8 680 = 094

8 M/ + q I 2 8 68,0 * 229 1,200?

toetsing kip art 6.3.2.2 kipkrommen - Aigemeen  let op: de waarden voor C1 en C2 moet uit de tabellen 8 t/m 13 worden

85 Mg <=10 = 660 = [.042 ] gebrulk bij formule 6.56 kromme  a
Mb.ﬂd 158,5
655  Myre= xu Wy fy Iy Myr= 1,000 6751 235 10° f 1,00 = 158,6 kNm
6.56 Xur o= 1 =10 Xur = 1 = 1.0t2 -
R | 0505 +¥{ 05067 - 0,145 )
maatgevende waarde Yir = -
=05 1+ar{"Ar -02)+7 Ayl $=05(1+ 0,21 { 0145 -02)+ 07457 3 = 0508 -
A= VWS RIM) =V 8781 238 10° 1 7543 = 0,145 -
1227 Me=Mek g C/lg*YE*L*G¥) ) = 1,00 w02 v { 210000 2769 80769 416 10° )= 7543 kNm

21 www.qec.niu Rekenblad 4



J.W.M. te Boekhorst Advjesbureay voor Bouwtechnlek S ligger 2 sipt EC

Dinxperle Versie 1 410,12 NDP : NL
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2023 printdatum : 15-03-2023
, . . . . =2

§ figger 2 stpt FC versie { £,10.12 gekoten NDP‘. NL ; gebruikalicentio COMMERCIELE-versio verleem iperie 191 01 23
NEN 6771 6000

b) dubbel-symmetrische profielen : hit <=75= 230 ! 12 = 19,2 -

aan deze eis wordt voldaan
c) dubbel-symmetrische profielen : o= hy 107/, b R <=575= 230 12 10"2 = 757 -
753 240 6000 2

aan deze eis wordt nlet voldaan

ke 2lsh W75 kyy= 5,4 10% o +1,03= .54 10% 757 + 103 = 0989

hit= 230 1 7.5 = 30,667 a= 757  eis<5000 conclusie: Ko™ 100 -
toepassingsgebied voor arf. 12.2.1 NEN 6770
12253 C= n G L, [Y(1+ 7 CIR G )+n €, § ]
NEN 6771 by g 2 b
C= m 1,662 6000 [V(1+ 9,870 15138 ? ( -0,042 % 1) +71 -0,042 15138 ] = 1024 -
1200 1200 2 1200
221b g= n ¢ Ed iz y= 230 Y { 210000 27880} = 15138 -
2 Gd It 2 80768 416
benadering geldt alleen voor |-profielen
toetsing kip art. 6.3.2.3 kipkrommen voor gewalste profiglen of equivalente gelaste profielen
650 Mg <=10 = 66015 = | 042 | gebruik bij formule 6:57 kromme b
Mepe 158,6
855 Myps= Xutmod Wy fy I rm Mure= 1,000 6751 235 10°¢ ! 100 = 1586 kNm
Ma= 7843 “Au= 0,15 als bij berekening 6.3,2,2 kipkrommen algemeen
6.57 xr = 1 <=1,0 Xy = 1 = 1,000 -
Dy + V(Pp’ - AL ) 0465 +V¥{ 04657 . 075 0,457 )
xoe= 14 AP = 1/ 0,162 = 415 - maatgevende waarde Xy = 1,000 -
658 xirme = Xu/f = 1000 / 100 = 1,004 - reken met Xugmea = [ 1,000 |-
f=1-0,5(1-k.} [1-2.0!“)\._1-0,8]2] <=1,0 f= 1-05{(1- 084 )[1-200 0,145 - 0,8 y& } = 059 -
kip  Sr=0511+arl A - Aol +8AR] Bpr= 05T1+ 034 {015 -04)+ 075 0,952 )= 0,465 -

iNEN-EN 1886-1-1 art. 6.3.1 invoer t.b.v. bepaling druksterkte metselwerk voor berekening van de opleglengte

‘materiaal = baksleen

gemiddelde druksterkte steen fo= 15  Nmm?

soort mortel = metseimortel mCE —

de steen wordtingedeeld in categorie = 0

doorgaande mortelvoeg /f aan vlak van de wand? = nee 3.6.2.1(6}

perferaties in steen <= 0 % lintvoegen: >=6,0 mm en <=15 mm
gemiddelde druksterkie mertel = 75 Nmm? Nege = 8 Apfy

hoogte van wand tot niveau onder de last h 2800 mm

afstand einde wand tot zijkant rand oplegviak links  ay= 500 mm
afstand einde wand tot zifkant rand oplegvlak rech  a,,= 500 mm

3.6,1.2 karakteristieke druksterkte van metselwerk m.u.v. "shell bedded" metsehwerk op basis van samensteilende matedalen

31 =K RELE = 10 06 4 15 085 = 7,592 - 58 N/mm?
K
2.4.3(1) bepaling rekenwaarde van de drukslerkte Ty = fi / yy = 58 ) 22 = 262 N/mm?
8= Keinsle waarde van 1,25+ a,/2h,en 1= 1,25+ 500 / 2 2800 = 134 reken met  fi= _
opmarking

2 www.qec.nu Rekenblad §
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J.W.M. te Boekhorst Adviesbureau voor Bouwtechniek H verdieping EC
Dinxperio Versie 1 4.9.12 ; NDP : NL
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 0 —c printdatum : 17-04-2023
baiklaag in een houten vloer , 58 mm x 300 mm - 670 mm
berekening volgens eurocode 5 naaldhout C24

werk = uitbreiding bedrijfsgebouw

werknummer = 6466

onderdeel = balklaag bestaande vioer

norm Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur = 580 jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing gebouwen en andere gewane canstructies
gevolgklasse CC = CC2 belasting- formule 6.10.a formule 6.10.b
correctiefactor voor formule 6.10.h &= 0,89 factoren “ei= 135 - Ever 1,20 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bljlage Yax= 1,50 - Far= 1,50 -
gebouwcategorie A: woon- en verbliffsruimtes Vo= 1,50 - Yoi= 150 -
(gewichisberekening) Y= 04 -

(elastische doorbuiging) Y= 05 - 1,875 F1 1,875

{kruip) Y= 03 - q1 v

reductiefactor vioerbelasting Y= 1,00 - = ; i i

overige invoegegevens: + 2

liggerlengte L= 375 m L= 375 m

te dragen m' vioer (h.o.h.) a= 067 m |

opleglengte t.p.v. ondersteuning b= 50 mm berekening eigen gewicht vioerconstructie Gy in kN/m?
dikte bepianking t= 25 mm d{m) 7

elasticiteitsmodulus beplanking Eomeans™ 5000 N/mm? beplanking t 0,025 * 6,5 kN/m® = 0,16
breedte vicerveld (berekening trillingen) b= 5 m plafond 0,015 * 9  kN/m? = 0,14
belastingen overige - kN/m* = 0,00
eigen gewicht van de vioerconstructie G~ 1,10 kNim® b{m)  h(m) ¥ ! hoh{m)

dominante belasting extreem Qu= 25 KkNIm® balken 0,058 0,3 55 ! 0,67 = 0,14
verplaatsbare scheidingswanden Qu= 0,8 KkN/m® tengels 006 003 55 / 03 = 0,03
puntlast F= 3 - kN

overige belastingen = 0,63

vervormingseisen en zeeg totaal Gy; = 1,10
toelaatbare einddoorbuiging 1: 250 *L Uging <= 3750 / 250 = 150 mm
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1. 3333 *L Upj <= 3750 / 3333 = 11,3 mm
toegepaste zeeg = 0 mm
|materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefactoren

sterkieklasse = naaldhout C24 materiaalfactor sterkte 7= 130 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor treksterkle;breedte k= 1,21 -

houtbreedte b= 58 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte k= 1,00 -

houthoogte h= 300 mm modificatiefactor sterkte Kmes= 0,80 middeflang
klimaatklasse = 1 medificatiefactor treksterkte Kmo= 0,65 middellang
belastingduurklasse comb. veranderlijk = middellang modificatiefactor sterkte Kmes= 0,60 blijvend

modificatiefactor treksterkte Kmes™ 0,50 blijvend

belastingduurklasse alleen permanent = blijvend meodificatiefactor vervorming ke 0,60 -

factor voor volume-effect s= 0,12  bijLVL de eigen frequentie van de vtoer fl= 16 Hz

unity-checks
|uiterste grenstoestand  Jbuiging] - 0,58 [dwarski 0,24 [bruikbaarheidsgrenstoestand ~ | Ugwa [ 045 [ 028 [ 'uy [ 049 [ 026 |

iC ) www.gec.nu Rekenblad 1
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|materiaal- en profielgegevens

balklaag bestaande vicer

fr.0= ¢ Kofk Kmed  furep ! Y middellang

buigsterkte foax 24 wime®  fog 1 1,00 0380 24 { 1,30 = 1477 wiom?
treksterkte foox 14,8 twmm® o 1 1,00 121 080 145/ 130 = 10,79 Nimm?
treksterkte foox 0,4 Nmm®  fieng 1 065 04 / 1,30 = 0,20 Nmm?
druksterkte foox 21 Nmm®  fopg 1 0,80 21 I 1,30 = 12,92 nmm?
druksterkte fosax 26 nmw? fogog 1 080 25 {130 = 154 wond
schuifsterkie fox 4 Nom® g 1 0,80 4 / 1,30 = 246 Nom?
elasticiteitsmodulus Epmean:k 11000 Nimm?  Eomeane 1 1,00 11000 / 1,00 = 11000 wmm?
volumieke massa Px 350 kgm®  Egug 1 0,80 11000 / 1,30 = 6769 Nmm’
glijdingsmodulus Gy 690 wmm® Gy 1 100 690 { 1,00 = 690 Nom?
elasticiteitsmodt naaldhout Esomeank 370 Nmm®*  Egomean, 1 100 370 / 1,00 = 370 Nmm?
elasticiteitsmodt loofhout Esomeank 370 Nmm®*  Eggmean; 1 1,00 370 / 1,00 = 370 Nmm®
elasticiteitsmodulus Epgsx 7400 nmm®  Egosg 1 1,00 7400 I 1,00 = 7400 Nmm?
traagheidsmoment L= 1 *'p,bh? = 1 Yo 58 300° 13050 10‘mm*
traagheidsmoment L= 1 *',ho? = 1 Y, 300 583 = 488 10°'mm*
weerstandsmoment W= 1 +igph? = 1 Yy 58 3002 = 870 10°mm’
weerstandsmoment W= 1 +Ygho? = 1 e 300 58 2 = 168 10°mm’
opperviak A= 1 “‘*bh = 1 58 300 = 174 10°mm®
traagheidsstraal i Y (I,/A) = ¥ ( 13050 / 174 ) = 866 mm
{raagheidsstraal = Y(,/A) = V ( 488 / 174 ) = 167 mm
|berekening belastingen balklaag bestaande vioer
qi permanente belasting Gy 0,67 * 1,10 = 0,74 kN/m'

opgelegde belasting Q= 0867 1,00 *( 2.5 + 0,8 ) inclusief v = 2,21 kN/m'
F1 spreiding puntiast l= 0,0265%/12= 1E-06 m* = 130,21 10°mm*® Ei= 5000 1E-06 10°% 65104 kNm?

k=>0,33 en <= 1,0 k= 037 + 08 067 - 65104 / 50000 = 078 -

opgelegde belasting F= 0,776 * 3,00 = 2,33 kN
[berekende belasting
belastingen voor de bruikbaarheidsgrenstoestand, NEN-EN 1995 formules 2.2t/m 2.5
Gyy ( Ugn) = 0,74 = 0,74 kN/m'
Q (Ugias) = 221 inclusief ¥, = 221 kNim'
Kae*{ Gigt¥2Qx1) {Ukruip) 0,60 { 0,74 + 030 221 ) = 0,84 kN/m'
Fk=kl “F (uelas) = = 2,33 kN
belastingen voor de uiterste grenstoastand, NEN-EN 1930 formules §.10.a ¢n 6.10.6
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
7aCk it 7ea o1 Qi (ULST) Q= 135 0,74 + 150 04 2,21 = 2,32 kN/m'
€7G,ij,]+7ank1 {ULS2) qa= 1,20 0,74 + 1,50 2,21 = 4,20 kN/m'
eigen gewicht + puntlast in het midden
76,8kt 7a1¥0.4Qk (ULST) = 135 0,74 = 1,00 kNm" Fg& 150 040 2,33 = 1,40 kN
£76Gigt70,1Q (ULS2) g~ 120 0,74 = 0,89 kNm' Fg&= 150 2,33 = 3,49 kN
eigen gewicht + puntiast viek bij de oplegging
VGJGK.]"",VQJ"}:'D,IQM (ULS1) Qo= 1,35 0,74 = 1,00 kN/m' F’d: 1,50 0,40 3,00 = 1,80 kN
£76Gk i+ 701 Qe (ULS2) g~ 120 0,74 = 089 kN/m' Fgs= 1,50 3,00 = 4,50 kN
Va1V o1 Q4= 150 0,40 221 tb.v berekening reductie dwarskracht = 1,33 XkN/m'
Ya.1CQxt qs= 1,50 2,21 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 3,32 kNm'

:C ; www.gec.nu Rekenblad 2
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[resultaten mechanicaberekeningen

balklaag bestaande vicer

reacties
karakteristieke waarden t.b.v. afdracht naar andere constructieonderdelen
Gk‘i RG.k‘i= 0,5 0,74 3,75 - 1,39 kN
Qk( Rq_kj= 0,5 2,21 3,75 = 4,15 kN
Keor*{ Gi+ 2l 1) Riup= 0,5 084 375 = 1,58 kN
uiterste grenstoestand : eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
708k Ya 101 Qi (ULST) Req='f, 232 375 = 4,36 kN
£76{Gii* a1 Qi (ULS2) Re='f, 420 375 = 7,88 KN
uiterste genstoestand : eigen gewicht + puntlast viak bij de oplegging
76,8+ 701%01Qk (ULS1) Rg=, 100 375 + 1,80 { 3,75 - 0,3 Y+ 375 = 3,53 kN
¢ 76,6k 70,1Qu (ULS2) Reg='t, 0,89 3,75 + 450 ( 375 . 0.3 Y/ 375 = 5,81 kN
Res~ kN
dwarskrachten
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting Viea= (0.5 B+ h)* gy
768kt 7e1%01Qk (ULST) Veg= 4,36 - (0,5 0,050 + 03 ) 1,33 = 3,93 kN
£va Gkt 701Q (ULS2) Veg= 7,88 - (0,5 0,050 + 03 ) 3,32 = 6,81 kN
eigen gewicht + puntlast viak bij de oplegging geen dwarskrachtreductie t.g.v. het eigen gewichtt
?GJGRJ""}’QJ#’U,]QH (ULS1) VEd= 3,53 = 3,53 kN
E'IchGq‘"?‘oJQm {ULS2) Ves= 5,81 = 581 kN
Vess [[681 JkN
momenten
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting
Ve Bkt 7a,1¥0,1Qs (ULST) Mg= 0125 232 3,752 = 4,09 kNm
f‘}’G‘ij.ﬂ"}‘QJQH (ULSZ) Md= 0,125 4,20 3,75 2 = 7_.39 kNm
eigen gewicht + punilast in het midden
768kt 7.1 ¥ 0,1 Qs (ULST) M= 0125 1,00 3,757 025 04 345 375 = 3,06 kNm
76,5k 721Qu (ULS2) Ms= 0,125 089 3752 025 349 375 = 483 kNm
Meay® kNm
vervormingen
Gy U= 5 0,74 3750¢ ; ( 384 11000 13050 1qq* ) = 1,33 mm
Qu Uy = 5 221 3750* ; ( 384 11000 13080 1g* ) = 397 mm
kdg[‘( Gki'*”l"/sz‘g) U= L33 0,84 3750 8 { ( 384 11000 +t30s0 10‘ )] = 1,51 mm
Fi=k. *F Uy = 2327 37502 ¢ { 48 11000 13c50 qqQ! ) = 1,78 mm
alternatieve berekening kruip: = Koor"{ Gt t2Qi )
met g-belasting = 06 *( 1,33 + 03 * 3,97 q-last ) = 1,51 mm
met puntlast = 06 | 1,33 + 0.3 * 1,78 Fdast ) = 1,12 mm
[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand balkiasg bestaande vicer
combinatie = leg+q [eg+F|
veld = Uz U2
Uon = Gy = 1,33 1,33
Uelastisch - Qi of k,*F = 3,97 1,78
Uiuip = Kaor{ Cigr Q) = 1,51 1132
Hzeeg = volgens opgave = 0,00 0,00
Ueind = Uon Ugnip *+ Ugtastisch - Uzeeg = 6,80 4,22
Ugind toe & Usirid toelaathaar = 15,00 15,00
uge. = uaindlucoelaathnar -
Ui = Ugnip * Ugiastisch = 548 2,90
Upijtoe = Ubjj tcelaatoear = 1125 11,25
u.gc. = Upi/ Uperaataar = m
G | www.gec.nu Rekenblad 3
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[toetsingen uiterste grenstoestand balklaag bestaande vioer|
art. 6.1.6 enkele bulging
morment in y-richiing Megy= 7,39 kNm W= 870 cm® fmye= 148 N/mm? b= 58 mm
h= 300 mm
Tmya™  Meagy / W, = 7.39 108 { 870 10° = 8,5 N/imm?
6,11 unity-check = Omya | feye = 85 1 148 = [0@8]
art. 6.1.7 dwarskracht
oplegbreedie ondersteuning b, 50 mm fa= 248 N/mm? b= 58 mm
niet geréduceerde dwarskracht V=Rey 7,88 kN h= 300 mm
gereduceerde dwarskracht Veg=V-Vig = 681 kN 0,325 m l l l
1 L 4
met Vo= (05b+h)aqs  =(05 0050 + 03 )Y g = 0,325 qq T
1 . ¢
Ta= 3 Vgy/2bh = 3 6811000 = 059 Nmm? =
2 8 300 Reg T Vg
6,13 unity-check = 1ty 4t = 089 /248 = [024]-
|art. 7.3.3 trillingen in woningvloeren balkiaag bestaande vioer|
totale massa van de vioer m= 1103 kgim? breedte b= 58 mm
doorbuiging tgv puntlast F w= 18 mm hoogte  h= 300 mm
grootte puntiast in het midden = 2733 kN traagheidsmoment 1= 13050 10°mm*
breedte vioerveld = 500 m waarde volgens de NB a= 1 mm/kN
overspanning van de vioer/balk = 375 m waarde volgens de NB b= 120
hart op hart balklaag a= 0,6‘_1 m massavicermbl= 110,3 5 375 = 2069 kg
elasliciteitsmodulus balkhout E= 11000 N/mm?
elasticiteitsmodulus beplating Ey= 5000 N/mm? uc formule 7.3 0,59 1 1,00 =
dikte beplating t= 250 mm eigen frequentie 8,00 / 15,57 =
dempingsmaat &= 0,01 - uc formule 7.4 0,010 / 0,02 =
toelaatbare eigen frequentie f= 8 Hz
buigstijih evenwijdig lengle-as  (El= 1 11000 13050 4¢* i 0,67 ~10% = 21425 10°Nm¥m
buigstijfh. loodrecht lengfe-as (El= 1 * 5000 *1/12*1000 * 253 *10°% = 6,51 10°Nm%m
eigen gew. balken en beschot: 0,058 0,3 ! 0.67 * 350 + 0,025 * 350 e 17.8 kg
73 w = 1.8 = 0,59 metalseis: w/F<=a{=1mm/kN})
F 3,00
74 y<= p e = 120 0% = 002 met fiE1= 1557 001 -1 = 0,84
waarin f;= de eigen frequentie:
7.5 f,= 7 v (El), = T N 21425 10° = 156 -
2 12 m 2 375°2 110,33
_ en waarbij v is de snelheidsrespons van een eenheidsimpulsbelasting:
76 v=  4( 04+086 Ng ) = 4( 04+08 8,74 ) = 0,010 mi(NsH
m b | +200 110,3 5 3,75  +200
en nyp is het aantal eerste-orde trillingen met een eigen frequentie kieiner dan 40 Hz:
77 ng={[( _40) 2.1]%_ b ¥ * (ED B= {[ _40) 2-1]% 500 ) ~ 2142510%°F: §74 -
1 | (Els 15,57 3,75 6510
opmerking

bestaande balklaag versterken met §8 x 120 verbinden d.m.v. lijmen en schroeven

G, www.gec.nu Rekenblad 4
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Sligger2 stpt EC vemsie : 4.11.12 gekozen NDP ; ML ! gebruikslicentis COMMERCIELE versie verlen

stalen ligger op 2 steunpunten met een g- en een F-last

inxperie

1xprofiel 1: HE 0180A

werk uitbreiding bedrijfsgebouw
werknummer 6466 materiaa) $235
onderdeet onderslag spanten vertikaal belast Klasse 3  flensdite <40
kerngegevens ontwerplevensduur = 50 Jaar
norm; Eurocode NIEUWBOUW toepassing gebouwen en andere gewone constructies
ontwerplevensduur klasse = 3 6.10.a 6.10.b 6.1 partiéle factoren
gevolgklasse ccz Y6~ 135 ¢ve= 1,20 T 1,00 -
correctiefactor voor formule 6.10.b. &= 0,89 Far= 180 Zaa= 1,50 = 1,00 -
de waarde van kst volgt uit de Nationale Bijlage Yo 1,50 7o~ 1,50 V= 1,26 -
kipcontrole uitschaketen? nee
divarse factoren eigen gewicht ligger automatisch berekenen’ ja

gebouwcategorie Az woon- en verblijfsruimies traagheidsmoment en weerstandsmoment in richting van de belast
(gewichisberekening) Yo= 04 - belasting profiel 1:  sterke as
(efastische doorbuiging) = 05 - 1 = 2510 em* Yg = 0,36 kN/m'
{xnuip) Y= 03 TW,, = 325 em®* TA = 453 ¢m?
reductiefactor vioerbelasting V= 1,00 - LWy = 204 em® E = 2E+05 N/mm?
liggeriengte l= 37 m a=185 |F1
toelaalbare einddoarbuiging © 250 *L
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1@ 333 "L
toegepaste zeeg ¢ mm
[belastingen en combinaties onderslag spanten|
q1l:
permanente belasting Gy= 05 kN/m Gy (incleg) 05 + 0,36 = 0,86 kN/m'
opgelegde belasting exteem+mom. XQ,, = 04 kNM greco  7aj Gy + Yo LQmom
opgelegde belasting momentaan EQmem™= 04 kNim 6.10a 135 086 + 1,50 040 = 1,76 kN/im'
stReso $76i  Gig + Yo ZQuwemom
6.10b: 1,20 086 + 1,50 0,40 = 1,63 kN/m'
F1:
permanente belasting Ge= 138 kN Gy (incleg) 138 = 13,80 kN
opgelegde belasting exteem+mom. ZQupwmem® 3,2 kN stRGE0 7/6) G, + Ya  LCQmem
opgelegde belasting momentaan TQpem= 3,2 kN 6.10.a: 135 138 + 1,50 3.2 = 23,43 kN
plaats puntlast vanaf steunpunt 1 (links) as 185 m steee. §76; Oy + Yo EQutremom
6.10.b: 1,20 13,8 + 1,50 3.2 = 21,38 kN

unity-checks

1UGT !bmgmg‘ '0;38" Idwarskracm /0,08 iundemensmmammmg i 0,40; 1kkp__

er worden geen verstijvingsschotjes toegepat zie ook de inveerca] len verderop in deze bemkemng

Too7 ]

[resultaten mechanicaberekeningen onderslag spanten
a= 1,85 | F1
l qi
1 A2
L= 37 |
belastinggevat / combinatie  |belastingen [awarskracht (kN) [reactie (kN)
a1 F1 Via Vg Ry Ry
Gy 6,86 13,80 -8,5 85 8.5 8,5
Qs o Yoie Qu; 0,40 3,20 23 23 23 23
ULS(t) 6.10.a 1,76 2343 <150 15,0 150 150
ULS(2) 6.10.b 1,63 21,38 -13,7 13,7 13,7 13,7
maatgevende waarden VE¢= kN Rgf kN
|belastinggevall combinatie steunpunimoment (kNm}) ’ ivelcfmomanl (kNm} lpqsilie Ml max (M) Ivervum\ing {mm) l
M, M M2 uit Ry Uz
Gy 00 00 14,2 1,85 32
Qs+ Poi-Qus 0,0 0,0 3,6 185 038
ULS(1) 6.10.a 0.0 0,0 24,7 1,85
S www.gec,nu Rekenblad 1
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ULS(2) 6.10.b 0,0 00 22,6 1,85

maatgevende waarden ME,_,F KNm Mea.v= kNm
[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand onderslag spanten]

belastinggevallen en combinaties

veld N U2
Upn a Gy = 32
Uastgch = Qs+ ¥oi- Qi =
Uzeeg = volgens opgave =
Uging = Ugy + Ugtastach + Ukruip + Uzasy .
Uging ton F Uend,toslastbear =
u.c, = Ugina! Using tosiaatbaar =
Uy = Uglastach =
Uijton = Ui tosisstbuat =
u.c. = Ugy/ Ugijpatsathaa: =
[toefsingen uiterste grenstoestand (samenvatting) onderslag spanten]
buiging, art 6.2.5 Meg = 247 812 My <=10 = 247 = [036]
Mepa 68,0
dwarskracht, arl, 6.2.6 Vo = 150 67 Vg <=10 = 150 = [008]
Vere 1970
ondsrflensinklemming, art. 8.3.1 R; = 15,0 6.46 Negg <=10 = 15,0 = -
Nh‘ng 378
R, = 150 648 Nea <=10 = 150 = [o0]
Npng 3718
kip, art. 6.3.2 Mea = 247 654 M <=10 = 247 = [036]-
Moga 69,0
opleglengte, art. 5.9 EC steen logieg = Neg I { ,8 b fp )
Ri  lpg = 150 10° /( 134 180 282 ) = 24 mm
Ra by = 150 10° J U 134 180 262 ) = 24 mm
art. 6.2.5 buigend moment, enkele buiging, rekenen met gecombineerde profielgegevens onderslag spamenl
rekenwaarde moment Meqy = 24,7 kNm profiel = HE0180A A = 453 om?
reduclie flensdoorsnede. (boutgal Ay = 0,0 cm? kwaliteit = 8235 Mo = 1,00 -
f, = 235  Nfmm® Ymz = 125 -
de boutgaten mogen worden verwaarloosd fy & 360 N/mm?® Wa = 3249 cm®
b = 180 mm Wi min = 2036 em?
4 95 mm Wet min = 2936 cm®
6.42 Mg <=18 = 247 = [i036 - A = 180 1,0 = 171 om?
Mc g 69,0 A net = 171 - 0.0 = 171 em?
6.4 Mere= Mara® Woimn Ty = 2036 235 19° = 69,0 kNm
Mo 1,00
rekenwaarde dwarskracht Veg = 15,0 kN profiel = HE 0180A A = 453 om?
profiel gewalste | en H profielen kwaliteit = $235 Yo = 1,00 -
hoogte van het lijf by = 152 mm f, = 235 Nfmm? = 2510 cm!
factor in formules gelast profiel n = 1 - b 180 mm 7 = 95 mm
h 7 omm L, = 6 rmm
dikte in beschouwde punt t = 6 mm §, = 162 cm® K = 148 cm!
h = 171 - 95 2= 152 mm
afrandingstraal in profiel f = 15 mm

6.17 Veg <=10 = 15,0 = -

Verd 197,0

6.18 Vord® Vare® A f, /¥3 = 1452 235 1p3 143 = 1970 kN
?mo 1,00

{4} Om de rexenwaarde van de elastische weerstand tegen dwarskracht V, a4 te tostsen mag, voor een kritiek punt van de doorsneda,

het volgende criterium zijn gebruikt tenzif het teetsen op plocien volgens hoofdstuk 5 van EN 1993-1-8 van toepassing is:

> www.gec.nu Rekenblad 2
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8.1 Tes = 16 = i 0,12 |

fy  1{¥3 vma ) 235 /(v¥3 1,00 }

algemeen geldl:

6.20 Teq = Veq 5 = 150 162 1¢¢ = 1 N/mm?
Iy t 2510 6
{5) Voort- of H-profielen mag de schuifspanning in het liff als volgt zijn bepaald:
621 TEd = Ve indien A/ A,>=06= 150 10 = 16 Nimm?
Ay 912
A=b = 180 95 = 171 10%cm?
An= Ny 1y & 152 8 £ 91t 10%¢m?
ALA, = 171 ! 9,1 = .9 -
waarde voor 7, waarmee mag worden gerekend voorlen H- = 16 Nimm?
822 (6) Bovendien behoor, voor lijven zonder dwarsverstijvers, de weerstand tegen plooien door atschuiving volgens
‘noofdstuk 5 van EN 1993-1-5 te zijn bepaald indien
h, > 72 £ dus 152 > 72 100 eis 25,3 > 72,0
e 7 6 1,00
tonclusie: weerstand tegen piooien hoeft niet te worden berekend
met & =V (235 /f, )= V(235 / 235 ) = 100
(3la gewalste | en H profiel. A= A -2 [:} Y +1 tw +2 T } 4
A= 4530 -2 180 95 +1{ 6 +2 15 ) 9,5 = 1452
rekenwaarde oplegreactie Neg = 15,0 kN profiel = HEQ180A E = 210000 N/mm?
extra normaalkracht in oplegg Newsw = 6 kN kwalite = 5235
opleglengte c = 100 mm fy = 235 Nfmm? Yia = 1,00 -
tatale dikte schotjes Hiios = 0 mm y-richting z-richting
totale breedte schotjes {inch lij bener = 00 mm h = 17t mm b = 180 mm
zijkant oplegging c tot eind lig: x = 0,0 mm kromm = c i = 8 mm
er worden geen verstijvingsschotjes toegepast
Bt ! Bere
———— | ' e
H By ;
J—| 1
+ 1
1 t
L i I O i ----- Deonor mvacooo .:
1 B ] IR ememspesssmmmeana 1
] 1
| é
T a N a
: : l' : 'schot : ‘;clmt
ot ! ey
IX ¢\ zijaanzicht doorsnede bovenaanzicht
) 4 P
NEN 6770 art 12.2.4
B = 0,5 ¥ (b7 + ¢2 Jx+ /2 = 05v( 1710 2 4 00,0 2 )4 0,0 + 00 /2= 148,0 mm
Der< ¥ (0% 467 ) = m g 00 ) = 198,17 mm
kniklengte y-richting lery = 2 m = 342,0 mm
doorsnede A= by tw + (Dygnor * ty) tachoy 149,06 +{ 00 - 6 ) * 0 = 894 10%m’
1ST742 { tyengy Bycnor® + {Besrtacnantty 1=1/12{ ] 00 *4+ { 1480 - 0 )* 67 }= 0,268 10'mm’
traagheidsstraal i = V1A = 4{ 9288 10 ! 9 1t ) - 17 mm
y-richting
645 Neg  +  Newts <10 = 150 + 00 = [0a0 ]
Ny gy 378
647648 Npne= X A f, /7w = Nyas= 0,180 8% 235 10" / 100 = 378 kN
6543 X = 1 <=1,0 XY= 1 = 0,180 -
¢4 v (% -A2) 3176 +9( 31767 - 21037 |
& =05[1+a ("A ~0,2)+72?] b= 05[1+ 048 { 2,03 -02)+ 2,037 | = 3176 -
8.50 Ay=ley f iy = 342 / 1.7 = 1975 -

> www.gec.nu
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QERJ
) =

A=rV(E/f,) = Y 2E408 7 235 938 -
A=A Ay = 1975 i 939 = 2,103 -
gemidaelde oplegspanning = 15,0 10° ! { 180 100 ) = 0,83 N/mm?
|art. 6.3.2 prismatische op buiging belaste staven {kip) Kipcontrole gebeurd altijd met alleen profiel 1 onderslag spanten
schema van het te controleren liggersegment tussen gaffels of kipstaunen
groolste absolute kopmomen einste absolute kopmoment reductie weerstandsmoment We= 00 em®
Myioa= 97 Mg= 97 My22¢= 0,0 reductie docrsnede Aw= 0,0 cm?
grootste moment fi= 0,00 profiel = HE0180A E = 2E+05 N/mm?
, l kwalteil = 5235 A = 453 cm?
\h v+ v v T EREERER § f, = 235 Nimm* G = 80769 Nimm?®
h = 171 Mmoo Y = 100 -
M pgesteunde lengte segment i= 740 AM 4 = 85 mm b 180 mm
T Cl= 1,754 C2= -0,014 hy=ig= 740 I, = 2510 em* & = 6 mm
iy = M4 mmo Y, = 925 ¢m'
invoergegevens tbe kipcontrole W,.. = 2936 cm® i; = 45,2 mm
basisgeval uit NEN 6771  tabel 10, g-last en kopmomenten Wy = 3249 cm® | = 148 cm*
momentenverioop parabool scharnierend Wy.etr = 293,68 ¢m?® h/b = 0,95 -
soort profiel gewalste |- en H-profielen plaats van de horizontale kipsteunen bij liggerberekeningen
aangrijpingspunt belastir zwaartepunt bovenflens Chigufnk = 0,00 * 3700 4 0 mm
wijze zijdeiijngse steune; tussen 2 gaffels Ciprschts = 0,20 * 3700 = 740 mm
‘ t = 140 - 0 = 740 mm
aanvullende Invoer via een liggerberekeningen: ljn gek veld en ki
invoer van de kipsteuner door gelijkmatige verdeling o0 '\ /
le controleren veld veld 1 50
grenstoestand UGT2 vol - 6.10.b -
-15,0
aantal kipsteunen n= 4 - 20,0 \ /7
te controleren liggerdeel {tussen de kipsteunen) L 2 N
Myae= 87 M= 00 M= 97 kNm

- lg= 3700 &

lijn wijkt af van de mechanicaberekenir

kipcontrele algemeen: 4| kipcontrale gewalst profif.
NEN 6771 art.12,2.5.3 bepaling vervangende ongesteunde kipfengte I,= il = 1,00 740 = 740 mm
tussen twee gaffels hp=ty = 740 mm L= folg e 1,00 740 = 740 mm
tussen een gaffe! en een kipsteun of tussen twee kipsteunen reken met een ongesteunde leng l;=l,, :
lp={14-08 )l echler 1,0 <= [/, <=14 afstand horizontale steun 1 v.a finker steunpunt 0,00 m
f=(14-088}={14-1 0,00 )= 140 afstand horizontale steun 2 v.a linker steunpunt 0,74 m
deze factor is niet van toepassing, zodat {2=1,00

Er wordt gerekend met de volgende gegevens:

lengte ligger tussen de gaffels ;= 3700 mm Invioedsfaclor uit tabel G1 -
ongesieunde horizontale lengte I= 740 mm invicedsfaclor uittabel C -1 0,014 - -
rekenwaarde buigend mement M= 97 kiNm verhouding @=f= M./ My144 = 000 -
kopmoment met grootsle absolute waardM, 5= 97 kNm tabel 10, q-last en kopmomenten B*= 099
kopmoment met kieinste absolule waardiM, 2, .# 0,0 kNm
faclor  B*= 8§ M g%= 8 8,7 = 0,99

8 1My + q Iy 2 8 9,7 + 16 07407

toetsing kip art. 6.3.2.2 kipkrommen - Algemeen  tet op: de waarden voor C1 en C2 most uit de tabellen 9 tm 13 worde
654 Mgy <«=1,0 = 9,7 = - gebruik hij formule 6.56 kromme  a

M gy 69,0
655 Mprs=  Xer Wy fo I Myra= 1,000 2936 2358 10° / 1,00 = 69,0 kNm
856 X o= 1 <=1,0 Xur = 1 =) 1,018 ~
Prr+ VP - AT 0,497 +N{ 04972 . 01142 )

maatgevende waarde X7 = -

S=05§ 1+t { "Agr -02)+7Af°] b= 05[1+ 0,21 { 0,114 -02}+ 01147 | = 0,497 -

Rekenblad 4
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TALr= ¥ (W /M, ) =¥ 2036 235 107 ! 5296 = 0,114 -
1227 Mo=Mi=kea C/E*VIE* L, *G*h) = 1,00 28  ( 2E:05 925 80769 148 10° = 629 kNm
NEN 8771 3700
b_) dubbel-symmetrische profiefen : hit <=75= 174 ! 10 = 18,0 -
aan deze ais wordt voldaan
c) dubbel-symmetrische profielen : a=  h{ 10270, b P <=675= 171 95 0% = 3052 -
8?2 180 3700 2
aan deze eis wordt niet voldaan
Kea=  alSN/tW>75: K= -5.410° o +1,03= .5410F 3052 + 103 = 0,865
hiy= 1N I 6 = 285 o= 3052 eis<5000 conclusie: Keea™ 1,00 -
toepassingsgebied voor art. 12.2.1 NEN 6770
12263 C= m C L, [V{1+ 72 $ 2y C:H1)+n G S }
NEN 6771 lkia o 2 tip
C= & 1,754 3700 (V(1+ 9870 10897 2 (  -0,014% 1)+n 0,014 10897 | = 1286 -
740 740 2 740
12211 8= h y( Ed Iz )= 171 N ( 2E+05 9246 ) = 1089,7 -
2 Gd It 2 80763 14,8
benadering geldt alleen voor I-profielen
toetsing kip art. 6.3.2.3 kipkrommen voor gewalste profielen of equivalente gelaste profielen
5.54 Mgy, <=10 = 988 = - gebruik bif formule 6,57 kromme b
Mapg 69,0
655 Mygd= Xitmos Wy fy ! Ym Mypre= 1,000 2936 235 10°¢ I 1.00 = 69.0 kXNm
M= 5296 A= 0N als bi] berekening 6.3.2.2 kipkrommen algemeen
657  Yur = 1 <= 1,0 X o= 1 = 1,000 -
Pr+ Vb - BAS) 0,456 +V( 048687 . 075 0,142
xoe= 1/ AL = 14 0117 = 788 - maatgevende waarde Y.y = 1,000 -

6.58 X1T,mod = xu/t = 1,000 / 1,00 = 1,002 - reken met Xirmed = _
f=1-05(1-k) 11-200A-0.8P1<=10  f= 1-05(1- 0,94 }[1-20 0,114 - 0.8 ¥} 1= 02998 -
kip $r=0,5 [ 1+aur (" Mir - “Arad +87A° S ®r= 05[1+ 034 { 011 -04)+ 0,75 011? |]= 0456 -

!NEN-EN 1996-1-1 art. 6.3.1 Invoer t.b.v, bepallng druksterkte metselwerk voor berékening van de opleglengte

materiaal = baksteen

gemiddelde druksterkte steen L= 15 Nmm? g

soort mortel = metsetmortel

de steen wordtingedeeld in categorie = I

doorgaande mortelvoeg // aan vlak van de wand? = nee 36.2.1(6)

perforaties in steen <= 0 % fintvoegen: >=6,0 mm en <=15 mm
gemiddelde druksterkie mortet fe= 7.6 N/mm? MNpae = 13 A fa

hoogte van wand tot niveau onder de tast k= 2800 mm

afstand einde wand tot zijkant rand oplegvlak link:  a;,= 500 mm
afstand einte wand tot zijkant rand oplegvlak rect &, 500 mm
3.6.1.2 karakteristieke druksterkte van metselwerk m.u.v. "shell bedded" metselwerk op basis van samenslellende materialen

31 =K %60 = 10 06 16 oes d 7.5 0% = 58 Nimm®
K
2.4.3(1) bepaling rekenwaarde van de druksterkte fs = f, / yu = 58 ! 22 = 2,62 Nimm?
= Kleinste waarde van 1,25 +2a,/2h,en 1,=125+ 500 / 2 2800 = 1,34 rekenh met fi= -
opmerking

T www.gec.nuy Rekenblad 5
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stalen ligger op 2 steunpunten met een g- en een F-last

sparia to1 010424

1xprofiel 1: HE 0180A

werk uvitbreiding bedrijfsgebouw
werknummer 6466 materiaal $235
onderdeel onderslag spanten horizontaal belast Klasse 3 flensdikle <40
kerngegevens ontwerplevensduur = 50 jear
norm: Eurocode NIEUWBOUW toepassing gebouwen en andere gewone conslructies
ontwerplevensduur klasse = 3 6.10.a 6.10.b 8.1 partiéle factoren
gevolgklasse cC2 Yo 1,85 (Y= 1,20 Y= 1,00 -
correctiefacter voor formule 6.10.b = 0,89 Yaa® 1,50 ygy= 1,50 Y= 1,00 -
de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage Yas 150 yo= 150 = 1,25 -
kipcontrole uitschakelen? nee
diverse factoren eigen gewicht ligger automatisch berekenen ja
gebouwcategorie A: woon- en verblijfsruimtes traagheidsmoment en weerstandsmoment in richting van de belast):
{gewichtsberekening) Y= 04 - belasting profiel 1:  zwakke as
(elastische doorbuiging) Y= 05 - o = 925 em' Lo = 036 kN/a
(kruip) %= 03 - vy = 157 ¢m® EA = 45,3 ¢m?
reductiefactor vicerbelasting Y= 1,00 - ZWy = 103 em® E = 210000 N/mm?
liggeriengte L= 37 m a= 1,85 fF1
toelaatbare einddoorbuiging 1: 250 "L
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1 333 L
‘loegepaste zeeg 0 mm
L= 37

l_bela'sti_ngen en combinaties onderstag spanten harizantaal bela?t‘
permanente belasting Gy= 33 kN Gyj: (incleg) 33 = 3,30 kN
opgelegde belasting exteem+mom,  Quoimer™ 48 kN soee Ye Oy + Yo LQmem
opgelegde belasting momentaan Qo™ 48 kN 6.10.a: 1,35 3,3 + 1,50 4.8 = 11,68 kN
plaats puntiast vanaf steunpunt 1 {inks) a= 185 m soe £76; GOk + Yo EQuaemom

6.10b: 120 33 + 15¢ 48 = 11,18 kN

unity-checks

er worden geen verstijvingsschotjes toegepas’ zie ook de Invoercellen verderop In deze berekening

[uGT [buiging] 0.48" |awarskracht

~0/05: [onderflensinkleriming: | 0,18’ [kip -

J0a7[8GT: {ui - | 0,333 fu 7] 0,237

[resultaten mechanicaberekeningen

anderslag spanten harizantaal balaﬂl

a= 1,85 | Fi
q1

Ibelastinggevai { combinatie Ibelasi_ingen |dwarskrachl (kN) Ireacue (kN
ql F1 Via  Vas Ry R,

Gy 036 3,30 -2,3 23 23 23

Qur s Vo Qs 000 4380 24 24 24 24

ULS(1) 6.10.a 048 11,66 -6,7 67 6,7 6,7

ULS(2) 6.10b 043 11,16 -6,4 64 6.4 6,4

maatgevende waarden VE.,= kN Res= KN

[elastinggevat / combinatie steunpuntmoment (kNm}) [vetdmoment (kNm) — [positie My max (M) [vervarming (mmy |
M M, M2 uit R, U2

Gy 00 00 3.7 1,85 22

Qo + Yo+ O 00 00 4.4 1,85 26

ULS{1) 6.10.a 0,0 0,0 11,6 1,85

ULS(2) 6.40b 00 00 1141 1,85

maatgevende waarden

Megi= kNt

Meoy=[ 11,6 | kNm

[toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand

onderslag spanten horizontaal belasﬂ

belastinggevallen en combinaties

veld

3 www.gec.nu
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Ugn = Gy = 2.2

Ugasticcn = Qur e Vour Qs = 286

Uzseg = volgens opgave = 0,0

Uging = Uon + Usiastisch ¥ Uiruip + Useag = 4.8

Using toe = Uggelaathaar =

u.e, = Uging/ Usind tostanthasr =

Uy T Upastiach -

Ugijtos = Upjjioersathaar =

ue. = Upy/ Unjromsamaar =

[toetsingen uiterste grenstoestand (samenvatting) ondersiag spanten harizontaal belast|

buiging, art 8.2.5 Meg = 116 612 Mga <=1.0 = 11,6 = -
M, ra 241

dwarskracht, art. 6.2.6 Vea = 87 847 Ve <10 = 87 = [003]-
Verd 197.0
onderflensinklemming, art. 6.2.1 Ry = 67 645 Ny <=10 = &7 = -
Np o 378
Re = 87 646 Ne <=10 = 67 = [oa8]
Ny gra 37.8
kip, art. 6.3.2 M = 116 85 Mg <=10 = 18 = [oar]
M.rq 69,0
opleglengte, ari. 6.9 EC steen logveg = Neg ! I b i }
R, bopiog = 6,7 10° I { 1,34 180 2,62 ) = 11 mm
R, fopieg = 87 10° [ 1,34 180 2,62 ) = 1t mm
art; 6.2.5 buigend moment, enkele buiging, rekenen met gecombineerde profielgegevens’ ondersiag spanten horizontaal bela'sq
rekenwaarde moment Meq = 11,6 kNm profiel = HEO180A A = 453 cm?
reductie flensdoorsnede (boutgat Ageg = 0,0 cm? kwaliteil = 5235 o = 1,00 -
1 = 235 Nimm® w2 = 125 -
de boutgaten mogen worden verwaarloosd £ = 380 Nmm? Wi = 156,5 cm®
b = 180 mm W.p_m = 102,7 cm®
1 = 95 mm  Wema = 102,7 cm?®
612 Mg, =<=10 = 116 = | - A = 180 1,0 = 171 cm?
Mera 241 Aot = 174 - 0,0 = 171 em?
814 Mege= Myge= Woima & = 102,7 235 10° = 24,1 kNm
Fmo 1,00
rekenwaarde dwarskracht Ve = 6,7 kN profiet = HEDIBDA A = 45,3 om?
profiel gewalste | en H profielen kwallteit = 8235 Mo = 1,00 -
hoogte van het lijf hy, = 152 mm f, = 235 N/mm? ty = 2510 cm?
factor in formules gelast profiel bi] = | b = 180 mm = 9,5 mm
h = 17t mm 4, = 6 mm
dikte in beschouwde punt 1 = 6 mm S, = 162 cm® & = 148 cm!
h, = 1N - 95 2= 152 mm
afrondingstraal in profiel H = 15 mm
6.17 Ve <=10 = 87 = _
Ve 197,0
&.18 Vops™ Voge® A f, 443 = 1452 235 10° /N3 = 1970 kN
Yo 1,00
{4) Om da raker van de elastische 'd tegen dwarskratht V. gq 18 10815en mag, voor Ben kritiek punt van de doorsnede,

het volgende criterfium zijn gebruikt tenzij het tostsan op plooien volgens hoofdstuk 5 van EN 1993-1-5 van loepassing is:

0,056 '.I-

618 e = 7

u

fo FIV3 7me) 235 /(¥3 1,00 )
algemeen geldt:
620 Ted = Veg ] = 67 162 107 = 7 N/fmm?

>, www.qec.nu Rekenblad 2
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ty

t

25810

6

(5) Vaori- of H-profielen mag de schuitspanning in het lijf als volgt zijn bepaald:

6.21 Tea = Veg indien A A, >=06= 67 10° = 7 Nimm?®
Ay 912
A=bt = 180 85 = 17,1 10%cm’
A=haty = 152 B = 91 107%em?
AdA, = 17,1 / 9.1 = 1.9 -
waarde voor Teg Waarmes mag warden gerekend voarten Hy = T
6.22 {6) Bovendien behoort, voor ljven Zonder dwarsverstijvers, de weerstand tegen plooien doar afschuiving volgens
hoofdstuk & van EN 1893-1-5 te zijn bepaald indien
w > 72 £ dus 12 » 72 1,00 eis 253 > 72,0
ty n 6 1,00
conclusie: 1 tegen pl hoeft niet te worden berekend
met & =v (235, )= V(235 235 ) = 1,00
(3la gewalstelen H profielt A= A -2 b 1 +1{ to +2 r ) ty
A= 4530 -2 180 85  +| 6 +2 15 ) 8,5 = 1452
rekenwaarde oplegreactie Neg = 67 kN profiel = HE0180A E = 210000 Nfmm?
extra normaalkracht in opleggi Ny = 0 kN kwalite = 5235
opleglengte c = 100 mm fy = 235 Nimm? Yms e .00 -
totale dikte schotjes L = 0 mm y-richting z-richting
totale breedte schotjes {incl. lif bgnet = 0,0 mm h " 171 mm b = 180 mm
2Zlijkant oplegging ¢ tot eind lige X = 00 mm kromm = 4 tw = 6 mm
er worden geen verstijvingsschotjes toegepast
Derr ' s by
i E boll E
: : :
tachal | _s ___________________ E Reetior- E
’ H 1
! H
1 z ! i
: E : : :
5 :. 'hlchu! » E tuhul
' zijaanzicht doarsnede bovenaanzicht
L
NEN 6770 art 12.2.4
Berr=0,5 ¥ (0% + €% J4x+ ¢/2 = 05Y( 17,0 %+ 1000 2 )+ 0,0 + 100 /2= 1490 mm
bey< ¥ (h? +¢c?) = ¥ 171 2, 100 2 = 1987 mm
kniklengte y-richting bory = 2 11 = 3420 mm
doorsnede A= b tu, + {Bechor = 1) tionor= 148,0 6 +( 0.0 7 6 }* 0 = 894 10%cm?
121412 { tyenor Bachor. + [berr-tacnar)tu1=1/12¢ 0 00 *4 ( 1490 - 0 ) ¥ 6 }= 0,268 10°mm
traagheidsstraal i = ¥ | /A = ¥( 02683 10 / s 108 ) = 1,7 mm
y-richting
646 N+ Nws =10 = &7 + 00 = [oag]-
Ny ga 37,8
647648 Nyps=  x A f, f7m = Nepe= 0,180 88 235 107 i 1,00 = 378 kN
649 X = 1 <= 1,0 X= 1 = 0,180 -
o+ V{722 3176 +¥( 3176% . 21032 )
& =051+ ("A -0,2)+ A} $= 05[1+ 049 { 2,303 -02)+ 21032 ) & 3176 -
650 Al /iy = a4z g 17 = 1975 -
A=rviE/ ) = @ v¥{210000 ! 235 ) = 239 -
“Ay=AG A = 1975 / 93,9 = 2,108 -
gemiddelde oplegspanning = 67 107 / ( 80 100 } = 0,37 N/mm?
> ;wwawv.qec.nu Rekenblad 3
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=

[art. 6.3.2 prismatische op bulging ¢

staven {kip) Kipcontrole gebeurd altijd mat alleen profidetsiag spanten horizontaal belast

'+

schema van het te controleren ligg!

]

grootste absolute kopmomenlleinste absolute kopmoment

My~ 46 Mea= 4,6 M;zs0= 0,0
grootste moment f= 0,00
\ \L Y vy L v ¥ ¥y rv g
M pgesteunde lengte segment l= 740 . fim
Ci= 1,777 C2= 0,007 ly=lu= 740

invoergegevens tbe kipcontrole
basisgeval uit NEN 6771 tabel 10, g-last en kepmomenten

momentenverioop parabool scharnierend
soort profiet gewalste |- en H-profielen
aangrijpingspunt befastin zwaartepunt bovenfiens

wijze zijdelijngse steuner tussan 2 gaffels
aanvullende invoer via een liggerberekeningen:

invoer van de kipsteunan door gelijkmatige verdeling
{e controleren veld veld 1

grenstoestand UGT2 vol -6.10.b

aantaf kipsteunen n=
te contreleren liggerdeel (tussen de kipsteunen)

4
1

07::| kipcontiole gewalst profi

kipcontrale algemeen;

NEN 6771 art.12.2.5.3 bepaling vervangende ongesteunde kiplengte

tussen twee gaffels p=ly = 740 mm
tussen een gaffel en een kipsteun of tussen twee kipsteunen
hip=(1,4-0.8 8 )1, echler 1,0 <= b/ ly<=14
f=(14-088)=(1,4-0 000 )= 140

deze factor is niet van toepassing, zodat 2=1,00

Er wordt gerekend met de volgende gegevens:

gaffels of kip

reduclie weerstandsmoment 3

W 00 cm
reduclie doorsnede A 00 cmf
profiel = HE0180A E = 210000 Nfmm*
kwaliteit = 5235 A = 453 cm?
fy = 235 N/mm? G = 80769 N/mm?
h 171 mm Fa = 100 -

1" = 85 mm b = 180 mm
ly = 2510 cm* [ = 6 mm
Iy = 744 mm iy = 925 cm!
Wy = 2036 om® i = 452 mm
Wy 3249 cm® | = 14,8 cm!
Wy,nll' = 293,5 C:l’n3 hik = 0,95 -
plaats van de harizontale kipsteunen bij liggerberekeningen
Cipifnks = 0,00 il 3700 = 0 mm
Ckprechts = 0,20 v 3700 = 740 mm
{ = 740 - 0 = 740 mm
o tenlijn gak vatd en ki
AN //
4.0 L
oy I /
9 I N ¢
-10.,0 b~
~
a0
Myiss= 46 Mp2se® 00 Mem 46 kNm
= 3700 <
“token o niljn wijkt af van de meehanlca;:mkanf
L& fil = 1,00 740 = 740 mm
hp=le=  fali = 1,00 740 = 740 mm
raken met een ongesteunde feng' hip=le, mm
afstand horizontale steun 1 v.a linker steunpunt 300 m
afstand horizontale steun 2 v.a linker steunpunt 074 m

lengle Jigger tussen de gaffels ;= 3700 mm invioedsfactor vit tabet C1 Cy=|1,78:]-
ongesteunde horizontale lengte = 740 mm invioedsfactor uit tabel C -1 0,007 C 40,017 -
rekenwaarde buigend mement Megs= 4.6 kNm verhouding @=fi= My .0/ My ,0 = 000 -
kopmoment mef grootste absolule waardiM,;, = 4,6 kNm tabel 10, g-last en kopmomenten B*= 089
kopmoment met kleinste absolute waardeM, ;.= 0,0 kNm
factor B*= 8 M = 8 46 = 0,99
8 M7 + q [ 8 48 * 04 074072

toetsing kip art.6.3.2.2 kipkrommen - Algemeen  let op: de waarden voor C1 en CZ most uit de tabellen 9 t/m 13 worden

8.54 Mea <=10 = 46 = ! gebruik bij formule 6.56 kromme a2
My o 82,0
655 Mega=  xur Wy f, 7w Myae= 1,000 2936 235 10° t ‘1,00 = 89,0 kNm
6%  yir = ¥ <=10 Xur = 1 = 1,019 -
Prr+V{ Bt - A’ ) 0497 +V( 04977 . 01132
magatgevende waarde .y = 1,000 |-

=05 140 {"Ag -0,2)+7A5"]  d=05[1+ 021 { 0113 -02)+ 01132 j = 0497 .

“Ar= ¥ (W IM,) =Y 20836 236 10 /  se03 = 0113 -
1227 M=M=k C/L* VE*L,*G* L) = 1,00 131 ¥ ( 210000 925 80768 148 10° ) = 5403 kNm

> www.gec.nu Rekenblad 4



Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-4-2024 printdatum : 17-04-2023

JW.M. te Boekhorst Adviesh voor B k 3 S ligger 2 stpt EC
Dinxperlo Versie 1 4.11.12 ; NDP : NL
=a.

S ligger 2 atpl ia ;491,12 gek NDPINL; i 4 CO E-verale vericen: iperio
NEN 6771 3700
b} dubbel-symmetrische profielen: : Kt <=75= 171 ! 10 = 180 -
aan deze eis wordt voldaan
¢) dubbel-symmetrische profielen : a=  ht 102/, b P <=575= 171 95 107 = 3052 -
67 180 3700 2
aan deze sis wordt niet voldaan
Ko™ als h/ W75 Kpo=-54 10% 0 +1,03= .54 10° 3052  + 1,03 = 0865
hit= 171 { 6 = 28,5 a= 3052 eis<5000 conclusie: Keos= 1,00 -
toepassingsgebied voor art. 12.2,1 NEN 6770
12253 C= w G b [Y(1+ = 87 g C;)+n C, S ]
NEN 6771 Iip b 2 lgg
C= = 1,777 3700 [d(4+ 9870 10897 2 ¢ 0,007 %+ 4y +n -0,007 10897 ) = 13,2 -
740 740 2 740
122118 S= h Vo Ed Iz } = 171 v { 210000 9246 ) = 1089,7 -
Gd it 2 80769 14,8
benadering geldt alleen voor I-profielen
toetsing kip art. £.3,2.2 kipkrommen voor gewaiste proflelen of equival gel profiel
6.54 Mgg ==10 = 4,593 = |4 gebruik bij formule 6.57 kromme b
Mp,pa 63,0
6,55 Mogrs= Ximmea Wy fo 7w Mpge= 1,000 2936 235  10f ! 1,00 = 69,0 kNm
M= 5403 “Arr= 01 als bij berekening 6.3.2.2 kipkrommen algemeen
6,57 Xur = 1 <=1,0 X = 1 = 1,000 -
e+ Vb’ - BAS) 0456 +V{ 0456? . 075 01132 )
xres 1/ ")\,_-r2 i 17 0112 = 783 - maatgevende waarde  jar = 1.000 -
658 Xurmea = Xe/f = 1000 /100 = 1002 - reken met yomos = | 1,000 -
f=1-0,501 4, (1-2,00 8 70,8 <=1.0 f=1-05{1- 094 {120 0113 - 0,8 ) ] = 05988 -

kip  $us05[1eau | Ay - "Amel #+8 M) $u= 05071+ 034 {011 -04)+ 075 0112 )= 0456 -

NEN-EN 1996-1-1 art. 6.3.1 invoer t.b.v, bepaling druksterkte metselwerk voor berekening van de opleglengte

materiaal = baksteen

gemiddelde druksterkte steen fo= 15  N/mm?

soort mortel = metselmortel| 0 =y

de steen wordiingedeeld in categorie = L] S0
doorgaande mortelvoeg // aan vlak van de wand? = nee 3.6.2.1(6)

perforaties in steen <= 0 % lintvoegen: >=6,0 mm en <=15 mm
gemiddelde druksterkte mortel f® 75 Nmm? Nree = A

hoogle van wand tot niveau onder de last h;=" 2800 mm

afstand einde wand tot zijkant rand oplegviak links & = 500 mm
afstand einde wand tot zijkant rand oplegviak rech  a,,= 500 mm
3.68.1.2 karakieristieke druksterkie van meiselwerk m.u.v. “shell bedded" metseiwerk op basis van samensteliende materialen

31 fi= K 17 £, = 1.0 0,6 ¥ 15:908 . 7508 = 58 N/mm?
K
2.4.3(1) bepaling rekenwaarde van de druksterkte fy =1,/ vy = 58 ! 2,2 = 2,62 Nimm?
f= Keinste waarde van 1,25+ a,/2h.en1!=1,25+ 500 / 2 2800 = 1,4 reken met  fi= _
opmerking

2 ; www.gec.nu Rekenblad-5
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Categorie B (e} yl g2
kantoorruimtes 0,50 0,50 0,30
veiligheidsklasse cC2 blijvend overheersend
ongunstig veranderlijk
6,10a 1,35 1,50
6,10b 1,20 1,50

bestaande poeren geve

mil lengte breedte basisbel. blijvend varanderlijk
Dak (hellend) 1,00 x 1,00 m' X 140m'  x 1,40 kN2 = 196 kN

1,00 x 1,00 " X -1,40 " X 000 " = 0,00 kN
Dak (plat) 1,00 x 225" x 3,75 " X 070 " = 591 e

1,00 x 225" X 3,76 " X 056 " = 473 "
1e verdiepingsvioer 1,00 x 310" X 375" X 118 " = 13,72 "

1.00 x 310" X 378" X 3,00 " = 488 "
fundering 1,00 x 070" X 070" X 360 " = 1,76 "

Totaal 23,35 kN 39,60 kN

UGT wverg. 6.10a 1,35 x 23,35 - 1,50 39.80 =
UGT verg. 6.10b 1,20 X 2335 + 1,50 39,60 =
BGT wverg. 6,14b 1,00 x 2335 o+ 1,00 x 3980 + 0,50 X 473 =
|bestaande poeren tissen wand

m/l lengte breedie basisbel. blijvend varanderlijk
Dak (heliend) 1,00 x 4,00 m' X 375m' x 0,90 kNfm* = 13,50 kN

1,00 x 4,00 " X 3,75 " X 028 " = 420 kN
Dak (plat) 1,00 x 225" X 375" X 070 " = 5,91 "

1,00 x 2,25 " X 3,75 " X 0,58 " = 4,73
1e verdiepingsvioer 1,00 x 310" x 550" x 1,18 " = 20,12 "

1,00 x 310" X 550" X 300 " = 51,15 ©
fundering 1,00 x 0,70 " X 070" X 380 " = 1,76 "

Totaal 41,29 kN ©0,08 kN

UGT verg. 6.10a 13 x 41,29 + 1,50 60,08 =
UGT verg. 6.10b 120 x 41,29 ¥ 1,50 60,08 =
BGT verg. 6,14b 1,00 x 41,29 * 1,00 x 60,08 + 0,50 X

K < Jsv

.



maaivekd

Toelaatbare grondspanningen:
( met invlioed van grondwater )

mipnimaai 800 mm1
vorstvrj

v = yolumegewicht grond el graoekig
D = hoogte gronddekking | stiook bigedte |
' = inwendige wrijvingshoek J 1 grombwatorsand
o = cohesie
t; = invloedsdiepte = *
Y oy = 16,00 kN/m’ ¢ = 325 °
Y rat - 10,00 kN/m? ¢ = 0 kN/m?
D = 075 m' te = 15Beff. ™'
Grondwaterstand onder aanlegniveau = 0,50 m'
Glmax;d = cle;d X Nc + Olv;z;o;d X Nq +0,5x Yed X Bef X NT in kN’mz
Ceg = 0,00  kPa(kN/m?3)  @'.q = 290 °
O'vzod = 1091  kPa(kN/m%)  Ng = 28
Yeud = 145  kNm® Ng = 16
Ny = 17
0'maxd = rekenwaarde voor de maximale grondspanning kN/m?
Clad = rekenwaarde van de cohesie in de beschouwde lagen in kPa
N = draagkrachtfactor voor de cohesieterm
ovzod = rekenwaarde van de oorsprokelijke verticale korrelspanning op diepte z
{gronddekking naast strook)
Nq = draagkrachtfactor voor de gronddekking
Yed = rekenwaarde van het effectieve volumegewicht
= = breedte van de effectieve funderingsoppervlakie
Ny = draagkrachtfactor voor het grondgewicht
@'ed = inwendige wrijvingshoek
Act = effectief funderingsopperviak, in m? (bij stroken Bysx 1m)
Frvd = rekenwaarde voor de verticale draagkracht, in kN
minimale gronddekking 750 mm‘
breedte in mm ilnvioeds’dieb’léz |oeft WLgeW. Yeud 'I'engte in mm O'max;d Frva
Bes toinm’ KN/m® kNm® | L kN/m? kN/m'
770 1,16 13 1,5 770 254 151




Berekening funderingstroken

maaiveid

Toelaatbare grondspanningen:

( met invioed

van grondwater )

minimaa! 300 mm1
vorsti

——————

Y = volumegewicht grond rimTia gEpsiing
D = hoogte gronddekking | strook breedta 7
o' = inwendige wrijvingshoek J gropvaterstond
2 = cohesie
t = invloedsdiepte = -
Yaog = 1600  kNim® ¢ = 325 °
Y nat = 10,00 kN/m? o' = 0 kN/m?
D = + 0,70 m’ i = 1,5Beff. m'
Grondwaterstand onder aanlegniveau = 0,50 “m’
0'masd = Clag X N # Oz X N + 0,5 X Y. X Ber X Ny in kN/m”
Clo = 0,00 kPa (kNiM®)  @'oq 29,0 n
 — = 10,18  kPa(kN/m%) Nc = 28
Ve = 145 kN/m® Ng = 18
Ny = 17
O'maxs = rekenwaarde voor de maximale grondspanning kN/m?
Cled = rekenwaarde van de cohesie in de beschouwde lagen in kPa
Ng = draagkrachtfactor voor de cohesieterm
dvzed = rekenwaarde van de oorsprokelijke verticale korrelspanning op diepte z
(gronddekking naast strook)
Ng = draagkrachtfactor voor de gronddekking
Ye,d = rekenwaarde van het effectieve volumegewicht
Ber = breedte van de effectieve funderingsopperviakie
Ny = draagkrachtfactor voor het grondgewicht
P'ad = inwendige wrijvingshoek
Agt = effectief funderingsopperviak, in m? (bij stroken Bgrx 1m)
Frovd = rekenwaarde voor de verticale draagkracht, in kN
minimale gronddekking 700 mm1
strookbr. inmm’ | Invloedsdiepte | eff. volumegew. Yed 0 max;d Fevd

Bey te in m’ kN/m® kN/m® kN/m? kN/m'

500 0,75 14 120 222 111

550 0,83 14 12,4 225 124

600 0,90 13 12,1 229 138 ‘
! 650 0,98 13 11,9 233 152 ]
i 700 1,05 13 11.7 237 166

750 1,13 13 11,8 241 181

800 g 1,20 13 11,4 245 196
: 850 1,28 12 11,2 249 211 ;
! 900 1,35 12 11,1 | 253 227 |
...950 | 143 12 1 110 256 244 |




|Bela

Categorie B $0 @yl ¢2
kantoorruimtes 0,50 0,50 0,30
veiligheidsklasse CcCz2 blijvend overheersend
ongunsiig veranderiijk
6,102 1,35 1,50
6,10b 1,20 1,50
|Stroken - ~]
mi breedie basisbel. blijvend varanderlijk

Dak (hellend) 1,00 x 1,50 m' x 140 kNmME = 210 kN

1,00 x 1,50 " X 0,00 " = 0,00 kN
Dak (plat) 1,00 x 0,50 " X 0,70 L = 0,35 *

1,00 x 0,50 X 0,56 » = 028 "
1e verdiepingsvicer 1,00 x 1,85 " X 1,18 » = 218 "

1,00 x 1,85 " X 3,00 " = 555 "
Wand 1,00 x 360" b 4,00 " = 14,40 "
fundering 100 x 1,00 " X 360 & = 360 "

Totaal 22,63 kN 5,83 kN

UGT verg. 6.10a 1,35 x 2263 X 1,50 583 =
UGT verg. 6.10b 120 x 22,63 + 1,00 x 1,50 5,83 =
BGT verg. 6,14b 1,00 «x 2263 + 100 x 5,83 0,50 X 0,28 =

37-34%' L 19y Al
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